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Občinsko glasilo Šmarske novice izhaja vsake tri 
mesece in je brezplačno za vsa gospodinjstva ter 
javne zavode in javna podjetja s sedežem v občini 
Šmarje pri Jelšah. Glasilo je vpisano je v Razvid 
medijev Ministrstva za kulturo Republike Slovenije 
pod zaporedno številko 2015.

Priporočila avtorjem za nenaročene prispevke 
Članki morajo biti opremljeni s polnim imenom in 
priimkom, naslovom avtorja in pripisano telefonsko 
številko, na kateri je mogoče preveriti avtentičnost. 
Uredništvo si v skladu z uredniško politiko in 
s prostorskimi zmožnostmi pridržuje pravico 
do objave ali neobjave, krajšanja, spreminjanja, 
povzemanja ali delnega objavljanja nenaročenih 
prispevkov. Prispevki niso honorirani. Za vsebino in 
točnost podatkov odgovarja avtor prispevka. 

Prispevke oddajte v formatih .doc, brez 
oblikovanja, vnesenih fotografij in grafik. Digitalne 
fotografije (vsaj ena je obvezna pri vsakem 
članku) pošljite kot samostojne datoteke v .jpg 
formatu in velikosti vsaj 2 Mb. V besedilu dopišite 
stavek o vsebini fotografije in navedite avtorja. 
Dolžina nenaročenih prispevkov je lahko največ 
1.000 znakov s presledki, v vsakem primeru je 
priporočljiv predhodni dogovor z odgovorno 
urednico glasila. 

Rok za naslednjo številko
Zadnji rok oddaje prispevkov, obvestil in drugih 
objav za naslednjo številko je 14. junij 2023. 
Naslednja številka izide 29. junija 2023.

Na naslovnici: Objekti z oskrbovanimi stanovanji v 
Šmarju pri Jelšah
Foto: Žan Božič
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Sergeja Javornik,
odgovorna urednica

UVODNIK

Na današnji dan, 30. marca, daljnega leta 1858 je bil v Združenih državah 
Amerike patentiran svinčnik z radirko. So obdobja, ko je svinčnik (z radirko 
ali brez nje) moje najljubše pisalo. Ko nastopi to obdobje, vem, da sem (spet) 
začela res grdo pisati, tako kracati, da še za sabo ne znam prebrati. 

Svinčnik mi pomaga na pot lepše pisave. Ne znam pojasniti, zakaj. Vem pa, 
da svinčnik držim drugače kot navaden kuli. Prijem svinčnika lahko primerjam 
z nalivnim peresom; a kaj, ko pod pritiskom roke običajno kloni konica peresa 
in je nalivno pero neuporabno. Svinčnik z grafitno sredico pa je bolj odporen, 
preko lesa pa v roko, naprej v telo in moje misli prenaša določeno umirjenost, 
večjo zbranost, osredotočenost na misli, ki naj bi ostale na papirju. Verjetno 
takšno umirjenost, ki jo prinaša svinčnik, iščem tudi takrat, ko ne pišem. Ko 
razmišljam, ali pa med branjem knjige pogosto med prsti vrtim svinčnik, kar 
me dodatno umiri. Menite, da svinčnik nima te moči?

Se spomnite Malale Jusafza? Je najmlajše prejemnica Nobelove nagrade za 
mir in borka za pravice deklic in žensk. Svetovna javnost jo je spoznala, ko so 
jo oktobra 2012 talibani ustrelili v glavo, a so ji zdravniki rešili življenje. Takrat 
je imela 15 let, a je svetu neustrašno zrla v oči in jasno povedala: »En otrok, en 
učitelj, en svinčnik in ena knjiga lahko spremenijo svet.« 

Malala je vztrajala – kot otrok – pri knjigi, svinčniku. In tudi zdaj kot odrasla 
izobražena ženska se še vedno bori za pravice otrok in žensk. Še naprej 
spreminja svet. Z majhnimi koraki, izbranimi besedami in dejanji, ki jim čas da 
pravo veljavo in mesto. 

S svinčnikom lahko napišemo ali narišemo nove zgodbe, z radirko jih lahko 
tudi zbrišemo. Žal se v življenju tega ne da storiti kar tako. A slabo lahko 
omilimo, če ga spremenimo v dragoceno izkušnjo, se iz njega česa naučimo, 
spremenimo in delamo drugače kot doslej. Če se odločimo, je seveda marsikaj 
lahko mogoče, drugače. Tudi tokratna izdaja Šmarskih novic prinaša nekaj 
novosti. V novih rubrikah, ki bodo odslej stalnica, bomo spoznavali rojake in 
naše kraje z naravnimi, kulturnimi in drugimi znamenitostmi. Kar pa celotno 
ekipo, ki ustvarja Šmarske novice, posebej veseli, je odziv društev na naše 
povabilo. Želeli smo, da društva aktivneje sooblikujejo vsebino vsakokratne 
izdaje s prispevki o svojem delu, dosežkih in uspehih. Društveni utrip je po 
zahtevnem preteklem obdobju spet zaživel, kar se odraža tudi v tokratni 
vsebini. Hvala vsem društvom in ostalim avtorjem, ki s svojim pisanjem delate 
glasilo zanimivo, pestro in aktualno. 

Naj vas ustvarjalni zagon v polni meri spremlja tudi v nadaljevanju pomladi. 
Pišite dobre in lepe zgodbe za najlepše spomine.  

   Marko Samec
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Spoštovane Šmarčanke in Šmarčani, 

v zadnjem obdobju obiskujem različne občne zbore 
oziroma letna srečanja posameznih društev, kjer so vidni 
rezultati za nazaj, hkrati pa društva načrtujejo delo za 
tekoče leto.

Kar me vedno znova navdaja z optimizmom, je 
prostovoljno delovanje skupin in posameznikov, ki preko 
društev prispevate k ugledu kraja in občine, sooblikujete 
podobo svoje krajevne skupnosti, pomagate pri vzgoji 
mladih, na katere prenašate svoja znanja, veščine in 
izkušnje. Mladi v naši občini imajo preko delovanja 
društev velik nabor možnosti, da se preko teh skupin 
uveljavijo in z njihovo pomočjo gradijo svojo osebnost 
in se preizkušajo v svojih talentih. S tem gradimo 
pomembne temelje medgeneracijske solidarnosti, 
povezovanja in skupnega sobivanja.

Letos se najbolj veselim končne otvoritve 
oskrbovanih stanovanj, ki so do sedaj vsa že oddana. 
Velik izziv nam še vedno predstavlja dvorec Jelšingrad, 
ki bo dočakal svojo postopno obnovitev. Objekt Stare 
šole je na zunaj že pridobil svojo podobo, konec leta 
pa bo tudi notranjost objekta popolnjena z vsebinami 
fizioterapije ter s prostori za podjetja in za društva. 
Začeli bomo tudi z gradnjo povezovalne ceste Sladka 
Gora–Dolga Gora, vredno več kot milijon evrov in se bo 
zaključila v naslednjem letu.

Pomlad naj bo lepa, naj vas navdihne z novim 
delovnim zanosom.

Lep pozdrav,

Matija Čakš, dr. vet. med.,
spec. bujatrike, župan

BESEDA ŽUPANA
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Župan Matija Čakš je 20. decembra 2022 izdal sklepa o imenovanju pod-
županov, ki bosta funkciji opravljala nepoklicno. Podžupana sta Primož Pajk 
in Uroš Operčkal, ki županu pomagata pri njegovem delu in opravljata druge 
naloge iz pristojnosti župana po njegovem pooblastilu.

V skladu s Statutom Občine Šmarje pri Jelšah lahko župan imenuje največ 
dva podžupana izmed članov občinskega sveta. Primož Pajk je bil na novem-
brskih lokalnih volitvah izvoljen na listi Naša občina Šmarje, Uroš Operčkal na 
listi Slovenske demokratske stranke.

 Sergeja Javornik

Podžupana v novem mandatu
IZ OBČINSKE UPRAVE

Organizirana spomladanska čistilna akcija »Čisto Šmarje 2023« bo v sobo-
to, 1. aprila 2023. Vabljeni, da se čistilni akciji pridružite v svojem kraju. 

Čistilna akcija bo potekala od 9. do 12. ure, udeleženci pa se zberete na kra-
jevno običajnih zbirnih mestih (gasilski / vaški dom), kjer boste prejeli natanč-
nejša priporočila za varno delo in informacije o lokacijah čiščenja.

Občina Šmarje pri Jelšah je poskrbela za nakup zaščitnih rokavic in vreč za 
pobrane smeti, s komunalnim podjetjem OKP je dogovorjen daljši obratovalni 
čas zbirnih centrov v Šmarju pri Jelšah, Dolu pri Pristavi in Tuncovcu, kamor bo 
mogoče prepeljati zbrane smeti. 

Borut Lorger

Spomladanska čistilna akcija  

Višje sodišče v Celju je potrdilo prvostopenjsko odločitev sodišča v tožbi 
Golf kluba Jelšingrad proti Občini Šmarje pri Jelšah. Sodba v imenu ljudstva je 
v prid občini in je pravnomočna. 

Pravdni spor zaradi vlaganj najemnika v golf igrišče

Tudi odločitev višjega sodišča v prid občini 
Okrožno sodišče v Celju je 16. juni-

ja lani odločilo, da zahtevek golf klu-
ba po izplačilu 1,65 milijona evrov ni 
utemeljen. Sodišče je tožeči stranki, 
Golf klubu Jelšingrad, naložilo povra-
čilo 18.666 evrov pravdnih stroškov v 
15 dneh po pravnomočnosti sodbe. 
Tožeča stranka je vložila pritožbo, ki 
pa jo je višje sodišče 2. februarja 2023 
z izrekom sodbe zavrnilo kot neute-
meljeno in potrdilo sodbo sodišča 
prve stopnja. Iz izreka sodbe izhaja, 
da mora tožeča stranka sama kriti 
svoje pritožbene stroške, občini kot 
toženi stranki pa povrniti 1.830 evrov  
pritožbenih stroškov v roku 15 dni. 

 Sergeja Javornik

Uroš Operčkal. Foto: 
Damjan Regoršek

Primož Pajk. Foto: 
Damjan Regoršek

Junija lani je v prid občini razsodilo okrožno sodišče, sodbo pa je februarja letos potrdilo še višje sodišče. 
Foto: arhiv občine

Prva aprilska sobota bo v znamenju čistilne akcije. 
Foto: arhiv občine
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IZ OBČINSKE UPRAVE

Občinski svet je na tretji seji 15. marca sprejel novi 
sklep o določitvi cen programov za predšolsko vzgojo v 
Otroškem vrtcu Šmarje. 

Od 1. 4. 2023 bodo tako veljale naslednje cene pro-
gramov vzgoje in varstva predšolskih otrok v Otroškem 
vrtcu Šmarje pri Jelšah:

oddelki starostne skupine od 1–3 let
621 EUR 
(prej 553 EUR)

oddelki starostne skupine od 3–6 let
467 EUR 
(prej 423 EUR)

oddelki starostne skupine od 3–4 let 
in kombinirani oddelki

524 EUR 
(prej 469 EUR)

Za čas, ko otrok ne obiskuje vrtca, se cena programa 
zniža za stroške neporabljenih živil za 2,10 EUR na dan. 
Staršem, ki bodo do osme ure obvestili vrtec o otrokovi 
odsotnosti, se zniža cena programa za stroške nepora-
bljenih živil. Tako znižana cena je osnova za izračun pri-
spevka staršev in občine k ceni programa.

Razlogi za podražitev
Vrtec je v marcu na občino naslovil vlogo za spre-

membo cen programov, v kateri so podrobno obrazložili 
predlagane spremembe cen programov. Na podlagi Pra-
vilnika o metodologiji za oblikovanje cen programov v 
vrtcih je ekonomska cena programa v vrtcu odvisna od 
stroškov dela, stroškov materiala in storitev ter stroškov 
živil za otroke.

Z aprilom višje cene programov vrtca
Stroški dela so se v obdobju od zadnje spremembe eko-

nomske cene (1. 9. 2022) na podlagi upoštevanja kolektivne 
pogodbe za dejavnost vzgoje in izobraževanja v Republiki 
Sloveniji in druge zakonodaje zvišali (napredovanja delavcev 
po nazivih in plačnih razredih, spremenjena plačna lestvica, 
povišanje minimalne plače, višji regres za letni dopust, višji 
regres za prehrano). Povišali so se tudi stroški materiala in 
storitev, predvsem so se povišali stroški energentov. Strošek 
živil za otroke je pri novi ceni ostal nespremenjen, in sicer v 
višini 42 EUR na otroka mesečno oz. 2,10 EUR na dan.

Nove ekonomske cene so izračunane v skladu z me-
todologijo, zato je višina izračunane cene posameznega 
programa odvisna od števila otrok v oddelku oz. progra-
mu. Pri tem je treba poudariti, da je upoštevano najviš-
je dovoljeno normativno število otrok (občina v skladu z 
zakonodajo ohranja najvišje številko otrok v oddelku, po-
večano za dva otroka). Ekonomska cena se v povprečju 
povišuje za 11,54 %.

V strukturi cene predstavljajo stroški dela od 79,7 do 
84,7 %, materialni stroški od 8,5 do 11,3 %, stroški prehrane 
pa od 6,8 do 9,0 %, različno po programih. 

Starši, ki imajo v vrtec hkrati vključena dva otroka, so 
plačila za mlajšega otroka oproščeni. Starši so oprošče-
ni plačila za vrtec tudi za tretjega in vsakega nadaljnjega 
otroka iz iste družine, ne glede na to, ali je v vrtec vključen 
hkrati s svojim sorojencem. Višina plačila vrtca se ugota-
vlja glede na povprečni mesečni dohodek na osebo in se 
določi v odstotku od cene programa za vrtec in na pod-
lagi uvrstitve v dohodkovni razred. Starši v povprečju pri-
spevajo okoli 22 % ekonomske cene; tako se bo v povpre-
čju prispevek za starše povišal med 10 in 15 EUR na mesec, 
odvisno od programa. 

Damjan Boštjančič, vodja oddelka za družbene dejavnosti

Ob cesti Dobrava, ki vodi proti osnovni šoli, je od za-
četka leta postavljen prikazovalnik hitrosti. Na tem obmo-
čju je hitrost vozil omejena na 50 km/h. 

Do konca februarja je prikazovalnik zabeležil 13.820 
vozil. V skladu s predpisano omejitvijo je po podatkih vo-
zilo 7.399 vozil (53,5 odstotka; vozilo je lahko ob prehodu 
izmerjeno večkrat). Nad omejitvijo je vozilo 6.421 izmer-
jenih vozil (46,5 odstotka). Povprečna hitrost vozil je bila 
v tem obdobju 48 km/h. Najvišja izmerjena je bila kar 101 
km/h, ki je bila zaznana 7. februarja ob 14.45.

Borut Lorger

Prikazovalnik hitrosti v Dobravi

Prikazovalnik podatke o hitrosti vozil po cesti 
Dobrava beleži od začetka leta. Foto: arhiv občine
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IZ OBČINSKE UPRAVE

Po terminskem načrtu se bo izgra-
dnja oskrbovanih stanovanj v Šmarju 
pri Jelšah zaključila 30. aprila. Prido-
bili bomo 30 stanovanj za starejšo 
populacijo. Sredstva za gradnjo so 
sofinancirali Stanovanjski sklad, Mini-
strstvo za okolje in prostor, Eko sklad 
in Občina Šmarje pri Jelšah. Izvajalec 
gradnje je podjetje GES iz Celja. 

V Šmarskih novicah, ki so izšle v 
decembru 2022, smo objavili razpis 
za oddajo oskrbovanih stanovanj v 
najem. V enomesečnem roku za pri-
javo na razpis se je odzvalo 45 inte-
resentov za najem, od tega kar 25 
občanov naše občine, ki imajo pri 
dodelitvi prednost. Komisija za dode-

Veliko zanimanje za najem oskrbovanih 
stanovanj

litev oskrbovanih stanovanj  v najem 
se je sestala, obravnavala vloge in se-
stavila seznam upravičencev, po ka-
terem se bodo stanovanja oddajala v 
najem. Višina najemnine še ni znana, 
odvisna je od točkovnega vrednote-
nja stanovanj, ki je v teku. Višina se bo 
gibala od 5,00 do 5,5 €/m2 stanovanj-
ske površine. 

V aprilu in maju bomo z najemniki 
podpisali najemne pogodbe in po-
godbe o plačilu varščine, v juniju, po 
pridobitvi uporabnega dovoljenja, pa 
bo možna vselitev. V torek, 13. junija, 
načrtujemo otvoritveno slovesnost in 
predajo ključev stanovanj. 

 

mag. Zinka Berk, vodja oddelka za gospodarstvo

V sredo, 14. junija, popoldan bo 
skozi Šmarje pri Jelšah drvela kara-
vana najboljših kolesarjev. Občina 
Šmarje pri Jelšah bo že petič zapored 
del izjemnega športnega dogodka, 
prepoznanega tudi v tujini. Letos mi-
neva 30 let od prve kolesarske dirke 
Po Sloveniji. Z odličnimi sponzorji in 
partnerji ter s sloganom »Fight for 
Green« - boj za zeleno - doživlja ko-
lesarska dirka Po Sloveniji svojevrsten 
preporod in postaja izjemen športni 
dogodek. 

Prva etapa letošnje 29. dirke se 
bo začela v Celju, končala pa v Ro-
gaški Slatini. Kolesarji bodo letos 
po šmarski občini prevozili bistveno 
več kot v minulih letih. Iz šentjurske 
občine bodo prikolesarili v Završah, 
nato skozi Šentvid pri Grobelnem do 
Šmarja. Pri nekdanji pekarni bodo za-
vili za Dvor, vozili po novi cesti Do-
brava mimo osnovne šole, po Vegovi 

Dirka Po Sloveniji ponovno v Šmarju 

ulici do križišča pri Kašči in nazaj pro-
ti središču Šmarja. Pri zdravstvenem 
domu bodo zavili levo proti Cerovcu 
in nato skozi Zibiko proti Pristavi pri 
Mestinju. 

V sodelovanju z vsemi javnimi za-
vodi že načrtujemo predstavitev ob-
čine in program šmarskega pozdrava 
najboljšim kolesarjem ob trasi. Vablje-
ni, da se nam pridružite. 

 Sergeja Javornik

Tako je bilo lani v času dirke Po Sloveniji. Foto: Tomaž Žnider 

Gradnja bo končana aprila, vselitev prvih 
najemnikov je predvidena v juniju. Foto: arhiv 

občine
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IZ OBČINSKE UPRAVE

Na območju občin od Šentjurja do 
Rogatca poteka gradnja državne ko-
lesarske povezave. Gradnja poteka po 
odsekih Šentjur–Grobelno, Šmarje–Belo–
Mestinje–Podplat, Tekačevo–Podplat–
Gabernik in Brezovec–Rogatec–Muzej 
na prostem. Skupna dolžina predvidene 
kolesarske povezave je 16 km.

Naložba obsega izgradnjo novih 
kolesarskih površin, 8 premostitvenih 

objektov, ureditev cestne razsvetljave 
in semaforizacije, podporne in oporne 
konstrukcije, zaščito in prestavitev vo-
dov javne gospodarske infrastrukture, 
zaščito struge Mestinjščice in ureditev 
krajinske arhitekture.

Na podlagi Dogovora za razvoj 
Savinjske razvojne regije je bilo za 
projekt odobreno sofinanciranje iz 
Evropskega sklada za regionalni ra-

zvoj v vrednosti 4,3 milijona evrov. Za 
izvedbo gradbenih del je sklenjena 
pogodba s podjetji VOC Celje, Ko-
lektor CPG in KIT-AK v vrednosti 11,4 
milijona evrov. Do predvidenega za-
ključka del konec tekočega leta bodo 
na določenih odsekih glavne ceste za-
časne delne zapore.  

Mag. Anita Reich, vodja oddelka za investicije

Gradnja državne kolesarske povezave v polnem teku 

Kalvarija do prvomajskih praznikov spet odprta
Dotrajana in ponekod nevarna pot 

do sv. Roka postaja varnejša in na oko 
privlačnejša. Zaradi diskretne, okolju 
prijazne osvetlitve bo obisk Kalvarije 
in izvedba različnih večernih dogod-
kov možna tudi zvečer. Podjetje Ku-
ponko iz Šentjurja mora naložbo za-
ključiti do konca aprila, ko bo urejena 
tudi čitalnica pod krošnjami. Neure-
jena travnata površina ob kulturnem 
domu dobiva novo podobo. Kulturni 
dom bo bogatejši za prijeten ambient 
na prostem, ki bo predstavljal mesto 
srečanj in širjenja znanj.

Pomemben del operacije so tudi 
tako imenovane mehke vsebine. »Par-
tnerji v operaciji so v večji meri že za-
ključili s svojimi aktivnostmi. Izvedene 
so bile delavnice, razvita je nova me-
šanica zeliščnega čaja in zeliščne soli, 

zaključuje se izdelava promocijskega 
filma o kalvariji,« je povedal Žan Božič, 
vodja projekta. 

Vrednost celotne operacije je ne-
kaj manj kot 200.000 evrov. Občina 
bo za izvedbo projekta prejela nekaj 

manj kot sto tisoč evrov iz Evropske-
ga sklada za regionalni razvoj iz 3. 
javnega poziva LAS Obsotelje in Koz-
jansko..

Mag. Anita Reich, vodja oddelka za investicije

Zaradi izgradnje kolesarske povezave bodo do konca leta ob glavni cesti občasne delne zapore. Foto: arhiv občine

Do konca aprila bo urejena čitalnica pod 
krošnjami. Foto: arhiv občine

Občane prosimo, da se zaradi varnosti ne 
zadržujejo na območju izvajanja obnovitvenih 

del ter upoštevajo prepoved in označbe. 
Foto: arhiv občine
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LAS Obsotelje in Kozjansko tudi med leti 2021 in 2027 
Lokalna akcijska skupina (LAS) 

Obsotelje in Kozjansko deluje v pe-
tih občinah našega območja in kot 
tripartitno pogodbeno partnerstvo 
združuje predstavnike javnega, go-
spodarskega in socialnega sektorja iz 
občin Šmarje pri Jelšah, Rogaška Sla-
tina, Rogatec, Podčetrtek in Kozje. 

Konec februarja so se člani, ki so 
izkazali interes za vključitev v novo-
ustanovljen LAS za programsko ob-
dobje do leta 2027, zbrali v Hiši vin 
Emino in na ustanovni skupščini LAS 

Obsotelje in Kozjansko za program-
sko obdobje 2021–2027 podpisali po-
godbo za delovanje LAS. Na seji so 
izbrali tudi vodilnega partnerja, ki bo 
skrbel za strokovno podporo delova-
nja, in izvolili organe odločanja. 

V pogodbenem partnerstvo sode-
luje vseh pet občin: Šmarje pri Jelšah, 
Rogaška Slatina, Rogatec, Podčetrtek 
in Kozje, ob njih pa še trideset drugih 
subjektov javnega, gospodarskega in 
socialnega sektorja. Naloge vodilnega 
partnerja bo, kot že dve programski 

AKTUALNI PREGLED

obdobji doslej, opravljala Razvojna 
agencija (RA) Sotla, ki je ponovno iz-
kazala interes in izpolnila vse potreb-
ne zahteve za opravljanje tovrstnih 
nalog. Za predsednika LAS je bil iz-
voljen Boštjan Misja, in sicer kot pred-
stavnik gospodarskega sektorja. 

Prva faza ustanovitve LAS za 
programsko obdobje do leta 2027 
je tako uspešno zaključena, do kon-
ca julija pa je treba pripraviti celovi-
to strategijo, ki bo osnova za črpanje 
nepovratnih sredstev iz evropskega 
kmetijskega in regionalnega sklada. 
Potrditev strategije je predvidena do 
konca leta, kar pomeni, da lahko v za-
četku prihajajočega leta pričakujemo 
prve javne razpise. 

LAS Obsotelje in Kozjansko sicer 
deluje že od leta 2008, v minulih dveh 
programskih obdobjih je bilo na ob-
močju petih občin uspešno izvedenih 
72 projektov, za katere je bilo prido-
bljenih 2,4 milijona evrov. 

Anita Čebular, RA Sotla

Las je ponovno združil predstavnike javnega, gospodarskega in socialnega sektorja. Foto: arhiv RA Sotla

Podpis pogodbe LAS Obsotelje in Kozjansko do leta 2027. Foto: arhiv RA Sotla
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KALEJDOSKOP GOSPODARSTVA

Ali res obstajajo ženski in moški poklici?
Marec zaradi svetovnega dneva žensk, dneva mučenikov in 

materinskega dne osvetljuje tematiko, povezano z ženskami 
in moškimi. Tudi področje gospodarstva ni izjema. A če so 
bili še v prejšnjem stoletju nekateri poklici strogo namenjeni 
ženskam, spet drugi pa moškim, je dandanes ta meja zabrisana. 
Spremembe na tem področju gre pripisati predvsem družbenim 
spremembam, ki so prinesle enakopravnost spolov in večjo 
vključitev žensk v izobraževalne procese. 

Delodajalci zaradi narave dela ob večjem številu prijav na delov-
no mesto morda še vedno raje zaposlijo osebo spola, ki bi ga tam 
pričakovali, a so predstavniki nasprotnega spola večkrat dokazali, 
da to ni nujno najboljši pristop. O rušenju stereotipov in premago-
vanju začetnih ovir zaradi spola pri poklicu, ki ga opravljata, sta 
spregovorila avtobusna šoferka in frizer.

DUŠAN TAJNŠEK je frizerske škarje podedoval 
preko mame od starih staršev in družinsko poklic-
no pot nadaljuje v salonu sredi Šmarja pri Jelšah. 
V več kot 60 letih delovanja salona je vsak od njih 
svoj poklic doživljal drugače v različnih obdobjih. 

Frizerski poklic vam je bil tako rekoč polo-
žen v zibelko. Tako ste tudi dobili vpogled 
v  spreminjanje vloge ženskih in moških 
frizerjev skozi desetletja.

»Res je, stari oče Jože Barič je bil priznan brivec 
in moški frizer, stara mama Hedvika pa je imela čez 
ženske frizure, kot je bilo to za tiste čase običajno. 
Še vedno imamo v našem salonu ločene prostore, 
ki izvirajo iz te delitve. Mama Majda Tajnšek se je že 
imela možnost izučiti za moško in žensko frizerko, 
sam pa sem na začetku tisočletja zaključil srednjo 
šolo v družbi fantov, ki smo se lahko prešteli na pr-
ste ene roke v štirih razredih skupaj. Je pa zanimi-
vo, da so kljub večjemu številu frizerk na frizerskih 
festivalih, sejmih in predstavitvah moški tisti, ki iz-
vajajo predstavitve. Res redko so to ženske, tako 
da je pri tistih najbolj vrhunskih frizerjih razmerje 
nekako čisto obrnjeno. Morda zato, ker so fantje, ki 
se odločijo za ta poklic, res toliko bolj zavzeti in jih 
ta svet potegne.«

Kako torej doživljate svojo vlogo frizerja v 
še vedno pretežno ženskem poklicu?

»Mislim, da se je ta ločnica pri tem poklicu kar 
precej zabrisala. Mladim je vseeno, če jih ureja frizer 
ali frizerka, pomembna jim je kakovost storitve. Se 
pa spomnim časov, ko sem v domu upokojencev 
kot praktikant pomagal mami pri umivanju las in so 
nekatere gospe povedale, da je to prvič, da jih mo-
ški frizira oz. pere glavo, kar mi je bilo še v posebno 
čast.«

Imate kakšno povabilo za mlade frizerje?
»Meni je ta poklic zabaven in mislim, da je tudi 

zelo zanimiv, pa še prihodnost je kar zagotovljena, 
če ugotoviš, kako ustreči strankam. V naših krogih 
smo veseli tudi novega šolskega programa frizer-
ski tehnik, ki bo verjetno še koga premamil. Jaz pa 
priporočam ta poklic dekletom in fantom, ker je res 
fajn.«

 

Dušan Tajnšek meni, da je 
strankam pomembna kakovost 

storitve. Foto: osebni arhiv

10



KALEJDOSKOP GOSPODARSTVA 

BERNARDA VERBEK se vam bo prešerno nasmejala 
izza volana velikega avtobusa, ki po naši občini razvaža 
osnovnošolce, pot pa jo zanese tudi na ceste po Evro-
pi. Pravi, da je ob vožnji tako velikega vozila s potniki 
povsem suverena. Bolj neprijetno ji je ob misli, da bi v 
kakšnem mestu 'zalutala', a novodobne navigacijske na-
prave so ji v veliko pomoč pri premagovanju teh strahov. 

Kako ste postali voznica avtobusa, kar je verje-
tno za mnoge ženske bralke nepredstavljivo?

»Prevozništvo je v našo družino 'pripeljal' oče Viktor. 
To je njegov poklic že dolga leta in zaradi narave dela, ki 
zahteva veliko odsotnosti, sem se mu večkrat tudi pridru-
žila na poti, da sva preživela več časa skupaj. V tem času 
mi je poklic nekako zlezel pod kožo in ko sem postala 
polnoletna, sem vedela, da želim tudi jaz postati voznica. 
Takoj sem opravila vozniški izpit C kategorije, takrat se 
je to še dalo direktno, kmalu pa sem pridobila še izpit za 
avtobus. Res je bila to moja lastna želja in še danes vem, 
da sem se odločila prav.«

Kar nekaj prevoznikov malo v šali, a kar precej 
zares pravi, da so voznice zelo dobrodošle, saj 
so bolj premišljene, natančne in tako povzročajo 
manj škodnih stroškov pri vozilih. Sta z očetom 
kdaj primerjala statistiko?

»Poznam te zgodbe in bi kar rekla, da je tako, saj zna-
mo biti ženske na splošno v življenju bolj preudarne in 
pazljive. Je pa pri nas s tem malo drugače. Smo družinsko 
podjetje in vozila so naša lastnina, zato smo vsi zelo pazlji-
vi, da si ne delamo nepotrebnih stroškov.«

Šoferske zgodbe so vedno zanimive. Imate vi 
kakšno, ki je vezana na dejstvo, da ste ženska za 
volanom?

»Pravzaprav ni nič posebnega. Morda je bilo zanimi-
vo na začetku, ko sem začenjala in sem peljala predvsem 
skupine starejših. Ti so malo bolj prestrašeno pogledovali, 
če sem prepričana, da sedim na pravem sedežu, se ozirali, 
če bo od kje prišel kak 'pravi' šofer, ki jih bo peljal. Ampak 
so se kar hitro pomirili in na koncu vožnje smo se imeli že 
prav luštno.«

Pa drugače opažate kakšen poseben tretma med 
moškimi kolegi, ki so vendarle v večini?

»Res moram povedati, da sem povsod lepo sprejeta 
med kolegi. Na rednih izobraževanjih srečam še tu in tam 
kakšno kolegico, kar je prijetno, in me veseli, da se še ka-
kšna ženska opogumi in izbere ta poklic. Da bi pa imela 
zaradi tega, ker sem ženska, kdaj kakšne privilegije, pa 
tudi ne morem reči. V bistvu smo res enakovredni.«

Glede na dolgoletne izkušnje bi povabili ženske 
v ta poklic? 

»Bi, saj zelo veliko potuješ in službeno spoznavaš svet. 
Meni je to všeč, je pa res, da moraš to delo opravljati s 
srcem, ker si veliko zdoma in moraš temu prilagoditi dru-
žinsko življenje. Pa tudi žensko potrpljenje velikokrat pride 
prav pri tem poklicu.« 

Alenka Ratej

Po podatkih 
Statističnega urada 
je bilo lani v občini 
10.361 prebivalcev, 
od tega 5.154 žensk 
in 5.207 moških.

Bernarda Verbek ne obžaluje 
svoje zanimive poklicne  

odločitve. Foto: osebni arhiv
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Božičkovanje & 
decembrski vinski 
večer 

Preteklo decembrsko dogajanje je 
bilo namenjeno tako otrokom kot od-
raslim. Božičkovanje so obiskali Boži-
ček in njegovi palčki ter obdarili otro-
ke s sladkimi dobrotami. Za zabavne 
praznične dni so z zabavnimi igrami 
in aktivnostmi poskrbeli člani  društev 
Legende in Netek. 

V Šmarski vinski kleti je sledil de-
cembrski vinski večer. Glasbena gosta 
Jernej Dirnbek – Dimek in Davor Kla-
rić sta s programom pričarala »Pripo-
vedke o vinu in ljubezni«, obiskovalci 
pa so uživali še ob lokalni kulinariki in 
vrhunskih vinih članov društva Trta.  

Špela Žaberl, Zavod TŠM Šmarje

Turistično-informativni center (TIC) je z letom 2023 našel novo domovanje, 
in sicer na naslovu Celjska cesta 6, v prostorih Skazove hiše, kjer tudi deluje Javni 
zavod za turizem, šport in mladino (TŠM) Šmarje pri Jelšah.

Turistično informacijski center odslej v Skazovi hiši
Zaenkrat lahko turistične infor-

macije pridobite v sprejemni pisarni 
Zavoda TŠM, kasneje pa bo temu na-
menjen poseben, ustrezno označen 
prostor.

AKTUALNI PREGLED

Kje pridobiti informacije o namestitvah, 
doživetjih, aktivnostih ali znamenitostih 
Šmarja pri Jelšah:
Celjska cesta 6, 3240 Šmarje pri Jelšah 
(Skazova hiša, v prostorih Zavoda TŠM)
Telefon: 031 420 653
E-pošta: tic@smarje.si
Spletna stran: www.visitsmarje.si

Gregor Krajnc, Zavod TŠM TIC odslej najdete v Skazovi hiši. Foto: arhiv TŠM

Božičkovanje je privabilo množico otrok. Foto: Tomaž Žnider

Članov društva Trta so v pokušino ponudili 
vrhunsko žlahtno kapljico. Foto: Tomaž Žnider

Davor Klarić in Jernej Dirnbek – Dimek. 
Foto: Tomaž Žnider
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Učenje = življenje
Tedni vseživljenjskega učenja in 

Parada učenja tudi letos v šmarski 
knjižnici.

Učenje se po tem, ko šolsko torbo 
postavimo v kot, šele dobro začne. 
Takrat prvič stopimo iz cone udobja 
in se moramo pripraviti na nove vlo-
ge, ki jih bomo v življenju prevzeli. Za-
nje pa potrebujemo dobro tako for-
malno kot neformalno izobrazbo. In v 
naši knjižnici že vrsto let skrbimo za 
to, da z različnim dejavnostmi znanje 
predajamo vsem, tako najmlajšim kot 
najstarejšim.

Kot že vrsto let bomo tudi letos 
aktivno sooblikovali 28. Tedne vseži-
vljenjskega učenja (TVU). Ti so naj-
vidnejša promocijska kampanja na 
področju izobraževanja in učenja v 
Sloveniji. Strokovno jih vodi Andra-
goški center Slovenije v sodelovanju 
s številnimi izvajalci, ki pripravijo na 
stotine prireditev širom države. 

V maju nas tako čaka pestro do-
gajanje v naši knjižnici, ki tudi letos 
prevzema vlogo območnega koor-
dinatorja prireditev v okviru TVU. 
V ospredje letošnjih prireditev smo 
postavili trajnost, spretnosti, prenos 
znanja med generacijami, povezova-
nje učenja in kulture, zeleno priho-
dnost in ohranjanje dediščine za pri-
hodnost.

Pestro dogajanje v Šmarju
TVU bomo v naši knjižnici otvorili 

15. maja. V razmislek o samooskrbi in 
v začetek večtedenskega dogajanja 
bomo vstopili s predavanjem redne 
profesorice na Filozofski fakulteti v 
Mariboru ddr. Ane Vovk. Do zaključka 
TVU 18. junija, ko se bo s prvim kon-
certom začelo Rokovo poletje, se bo 
zvrstilo veliko prireditev, ki bodo po-
nujale zanimive in poučne vsebine za 
vse generacije.

AKTUALNI PREGLED

Vrhunec TVU bo, kot že vrsto let, 
Parada učenja - dan učečih se sku-
pnosti, ki bo potekala 24. maja. Para-
da učenja (PU) prinaša dan dogod-
kov in prireditev, ki jih pripravljamo 
v knjižnici v sodelovanju z društvi in 
organizacijami. Med 9. in 19. uro se 
bodo na različnih prireditvenih pro-
storih zvrstili številni dogodki: odprtje 
Semenske knjižnice, kjer bomo hranili 
avtohtona domača semena, ki si jih 
boste lahko izposodili, Lokostrelsko 
prvenstvo za pokal PU v organizaci-
ji društva Šentlok, predstavitve po-
nudnikov izobraževanj na stojnicah, 
ustvarjalne delavnice, pravljični kotič-
ki, izmenjava semen in sadik, bukvar-
na, Retrospektiva šmarske Kalvarije z 
dr. Metodo Kemperl, zaključek bralne 
značke Čuk in sova bereta in Branje 
za zabavo s predstavo Evolucija … 
Celodnevno dogajanje bomo zaklju-
čili z okroglo mizo, ki smo jo poime-
novali Iz korenin tradicije do semen 
trajnosti, na njej pa bodo sodelovali 
Sanja Lončar, Anton Komat, dr. Karel 
Gržan, dr. Marinka Vovk in Andreja 
Križan Lipnik.

Za več informacij pa seveda va-
bljeni v Knjižnico Šmarje pri Jelšah. 
Vašega obiska bomo veseli tako v 
živo kot tudi spletno, na naši spletni 
strani, družbenih omrežjih in YouTu-
be kanalu, kjer najdete raznolike izo-
braževalne in kulturne vsebine, ki so 
brezplačne in so vam vedno na voljo.

Jana Turk Šulc, Knjižnica Šmarje pri Jelšah

Obiščite nas
TVU bomo otvorili 15. maja. Do 18. junija se bo zvrstilo veliko prireditev, ki bodo ponujale zanimive in poučne vsebine za vse generacije. Vrhunec TVU bo Parada učenja - dan učečih se skupnosti, ki bo 24. maja. Med 9. in 19. uro boste lahko obiskali / si ogledali: Semensko knjižnico,  lokostrelsko prvenstvo, ustvarjalne delavnice, pravljične kotičke, bukvarno ...

Parada učenja vsako leto ponudi vrsto zanimivih vsebin. Foto: Matic Javornik, Žiga Lah Koštomaj
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Pust je letos v Šmarju pri Jelšah 
zimo preganjal na pustno soboto in 
torek. 

Sobotno pustovanje je otrokom 
ponudilo animacijski program Mala-
Lu, obiskali so nas kurenti, nagradili 
smo najboljše pustne maske z lepimi 
nagradami trgovine Mamaa in Gostil-
ne Krpan. Seveda ni manjkalo pustnih 
krofov in drugih sladkih dobrot, od-
prta je bila tržnica, za dodatno mero 
zabave je poskrbel DJ Illusion. Pu-
stno dogajanje se je v večernih urah 
nadaljevalo v Šentvidu z ansamblom 
Novi spomini in v nedeljo s pustova-
njem na Sladki Gori. 

v Šmarju 
  pri Jelšah 

CARNIVAPustovanje

Pustna povorka izvirnosti
Več sto otrok je na pustni torek oživilo kraj na poti od šole, po nadhodu in 

proti Šmarski ploščadi. Pridružili so se jim najmlajši iz vrtca in varovanci var-
stveno-delovnega centra. Obiska skupinskih mask so se razveselili stanovalci 
doma upokojencev, na Šmarski ploščadi pa ni manjkalo še ostalih gledalcev, ki 
so uživali ob domiselnih kostumih in nastopih našemljenih učencev. 

Organizatorji so poskrbeli za lepe nagrade, maske pa je ocenjevala posebna 
komisija, ki je dopoldansko pustno dogajanje zaključila s podelitvijo nagrad. Pu-
stno povorko so organizirali Osnovna šola Šmarje pri Jelšah z Društvom prijate-
ljev mladine in Knjižnica Šmarje pri Jelšah v soorganizaciji Zavoda TŠM Šmarje 
pri Jelšah. Občina Šmarje pri Jelšah je najboljše tri najboljše razrede osrečila s 
kino vstopnicami, kopanjem v Aqualuni in izletom v adrenalinski park Betnava. 
Ostale nagrade so prispevali: Terme Olimia, Vital Mestinje, trgovine Jager,  Go-
stilna Krpan, picerija Lipnik, frizerstvo Katarina, Kozmetika Afrodita. 

Za varnost udeleženih v pustni povorki so poskrbeli člani sveta za preventi-
vo in vzgojo v cestnem prometu, učitelji, javni delavci in ostali zaposleni.

Špela Žaberl, Ruben Cerovšek
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  Tomaž Žnider

AKTUALNI PREGLED

Najlepše maske
Razred, ki je z masko in nastopom 
najbolj prepričal, je bil 5. b kot piščančja 
farma. Drugi so bili 5. c z masko 
vremenska napoved, tretji 7. d kot 
nevihtni oblaki. Četrto mesto je po oceni 
komisije osvojil 5. a, ki se je maskiral 
v mušnice, peti so bili smrkci iz 8. c. 
Navdušila je tudi najmlajša skupinska 
maska, in sicer dvoletniki iz vrtčevske 
enote Sonček, ki so pogumno vozili 
traktorje, in učiteljice nižje stopnje 
OŠ Šmarje, ki so se združile v jato 
pingvinov.

Dolga pustna povorka na poti od šole čez nadhod. 

Polna Šmarska ploščad na pustno soboto. 

Zmagovalna piščančja farma. 

Otroci so bili zelo domiselni in 
ustvarjalni.  

Malčki iz enote Sonček so pogumno vozili traktorje. 

Rajale so male in velike 
šeme. 
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Kultura je stičišče ljudi in življenja 
Območna izpostava Jav-

nega sklada za kulturne dejav-
nosti (JSKD) Šmarje pri Jelšah 
pokriva kulturno dejavnost na 
območju občin Šmarje pri Je-
lšah, Bistrica ob Sotli, Kozje in 
Podčetrtek. Od začetka teko-
čega leta dela in naloge vodje 
izpostave po pooblastilu direk-
torja republiškega sklada opra-
vlja Leonida Došler, ki vodi tudi 
izpostavo Rogaška Slatina. Po-
jasnila nam je, kaj ta spremem-
ba pomeni za kulturno ustvar-
jalnost in dogodke v občini. 

AKTUALNI PREGLED

Kar nekaj društev v tem letu praznuje okroglo obletnice in na 
teh podeljujemo jubilejna področna priznanja,« je pojasnila. 

Aprila že prve prireditve
Leonida Došler verjame, da bo v sodelovanju z društvi 

začrtan program uresničen. »Verjamem, da nas bo pri delu 
spodbujalo tudi naše zvesto občinstvo in bodo prireditve 
dobro obiskane. Že sedaj vas vabim na revijo otroških in mla-
dinskih pevskih zborov v osnovno šolo Šmarje pri Jelšah 20. 
aprila in na območno srečanje odraslih folklornih skupin, ki 
bo v Kulturnem domu Šmarje pri Jelšah 22. aprila. Prav tako 
vabljeni v Bistrico ob Sotli na revijo odraslih pevskih zborov, 
ki bo 28. maja, kar sovpada s tednom ljubiteljske kulture. V 
tem tednu še posebej vabimo kulturna društva in posame-
znike, ki ustvarjajo na področju kulture, da se predstavijo in 
pokažejo. Na vidna mesta dajmo na ogled fotografije, obla-
čila in rekvizite, s katerimi ustvarjamo in poustvarjamo, ter 
pokažimo, kaj vse delamo in koliko nas je. Seveda vabim vse, 
ki želite sodelovati v mreži ustvarjalcev ljubiteljske kulture, da 
se nam pridružite, kajti kultura je stičišče ljudi in življenja sa-
mega,« povabilo sklene Leonida Došler. 

Sergeja Javornik

Izpostava JSKD Šmarje pri Jelšah pokriva obsežno 
območje štirih občin, kjer deluje 42 kulturnih društev na 
področjih vokalne in instrumentalne glasbe, gledališča in 
lutk, folklorne, likovne in literarne dejavnosti. V društvih 
delujejo otroške, mladinske in odrasle zasedbe. 

Spoznavanje in načrtovanje dela
»Najprej sem raziskovala, kdo kam spada in kdo kaj vodi. 

Kontaktov je veliko, imen prav tako,« o začetkih spoznavanja 
z delom na novem območju pove Leonida Došler. V začetku 
marca je sklicala sestanek s predstavniki društev, na katerem je 
predstavila program dela za letos in svoja pričakovanja. »Nači-
na dela ne bom spreminjala. JSKD ima točno začrtane smer-
nice za delovanje tako na območni, regijski in državni ravni. 
Vključevala se bom v lokalne programa kot pričakujejo občine 
in kolikor bodo želela kulturna društva. Želim sodelovati v čim 
več projektih in priložnost je, da povežemo društva območnih 
izpostav Rogaška Slatina in Šmarje pri Jelšah v tistih dejavno-
stih, ki so manj številčno prisotna na območju. V mislih imam 
likovne in literarne ustvarjalce, folklorno dejavnost, film in ples. 

Leonida Došler od začetka 
leta vodi šmarsko 

izpostavo sklada za 
kulturne dejavnosti. 

Foto: osebni arhiv

Kontakt območne izpostave
Območna izpostava v Šmarju pri Jelšah ima sedež na 
Aškerčevem trgu 24. Leonida Došler bo v šmarski pisarni ob 
četrtkih, dosegljiva pa je na mobilno številko 041 808 536. 
Večinoma predstavnikov in vodij ima čas za urejanje zadev v 
popoldanskem času, zato je priporočljivo, da se predhodno 
dogovorite za termin srečanja z vodjo izpostave.

Folklora ima v naši občini bogato tradicijo. Več kot 20 let deluje Folklorno 
društvo Sv. Štefan. Foto: arhiv društva

Šmarski godbeniki 
vsako leto organizirajo 
prireditev v tednu 

ljubiteljske kulture 
in praznični 
decembrski koncert. 

Foto: arhiv društva
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Sto let Jožeta – 
Pepija Dečmana

Osemnajstega februarja je Jože 
– Pepi Dečman iz Šmarja pri Jelšah 
dopolnil sto let. 

Rojen je bil v Zastranju. Njegov 
oče je bil čevljar, mati gospodinja. 
Šmarčani ga poznajo predvsem kot 
prijaznega in vedno nasmejanega 
poštarja, ki je pogosto otrokom delil 
bonbone, s krajani pa je rad prijetno 
poklepetal. 

Od železnice do pošte
A njegovo prvo delo je bilo po-

vezano z železnico. Začel je kot pro-
govni delavec, nato je bil prisilno 
prestavljen na Dunaj. Po prisilni mo-
bilizaciji v okupatorjevo vojsko, kjer 
je bil osem mesecev, je bil poslan na 
fronto v Italijo. Aprila 1945 so ga za-
jeli Angleži, avgusta istega leta pa je 
prišel nazaj domov. Delo je spet našel 
na železnicah v domačem kraju, nato 
je bil premeščen v Borovnico. Zaradi 
vzdrževanja mame se je vrnil domov 
in zamenjal službo. Slabo leto dni je 
delal v štorski železarni, nato pa po-
stal vojak. Konec leta 1947 je zaprosil 
za delo poštarja v domačem kraju in 
se zapisal v srca mnogih Šmarčanov 
s svojo delavnostjo in prijaznostjo. 

3 sinovi, 6 vnukov, 5 
pravnukov

Z ženo Elizabeto sta povila tri si-
nove, danes imata šest vnukov in pet 
pravnukov. 

Ob častitljivem jubileju ga je obi-
skal župan Matija Čakš, mu izročil 
praktično darilo in v prijetnem kle-
petu z njegovo družino zaželel vse 
najboljše.

Sergeja Javornik
  družinski arhiv

Slavljenec Jože z ženo 
Elizabeto in sinovi 

Jožetom, Božidarjem in 
Romanom. 

Z vnuki in pravnuki. 

Jožeta Dečmana se mnogi spomnijo kot 
prijaznega poštarja, ki je delil bonbone. Na poročni dan. 
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OSREDNJA TEMA

Projekt RUNE (Rural Network) z 
globalnim širokopasovnim omrež-
jem povezuje naselja na podeželskih 
območjih Slovenije, ki so za osrednje 
ponudnike komercialno manj zani-
miva. Cilj projekta je 190.000 gospo-
dinjstvom, kmetijam in podjetjem 
omogočiti priklop na širokopasovno 
omrežje. Izvedba načrtovanih aktiv-
nosti je v preteklem obdobju zastala, 
po podpisanih pogodbah z izvajalci 
del pa se je naložbeni cikel začel ok-
tobra lani. Gradnja (v dveh fazah) 
bo potekala razpršeno po Sloveniji. 
Med občinami, ki so vključene v pri-
hodnjo fazo projekta RUNE, je tudi 
Šmarje pri Jelšah. Zato smo zbrali 
nekaj ključnih informacij o projektu. 

»Gradnja omrežja poteka tako, da 
najprej postavimo vozlišče za zago-
tavljanje optičnih signalov uporab-
nikom. Sledi gradnja tras omrežja, 
ki steče iz vozlišča navzven. Da bo 
gradnja potekala hitreje, bomo skoraj 
istočasno gradili tako omrežje med 
naselji kot tudi omrežje do uporabni-
kov in uporabniške priključke,« poja-
snjuje Tina Ambrožič, vodja odnosov 
z javnostmi v sežanskem podjetju 
RUNE Enia. Projekt ni razdeljena po 
občinah, temveč po projektih; občina 
Šmarje pri Jelšah je vključen v tri pro-
jekte z internim poimenovanjem S30, 
S31 in S32. 

S30
Projekt se je začel junija lani, grad-

bena dela so stekla proti koncu minu-
lega leta. V projekt so, poleg občine 
Šmarje pri Jelšah, vključene še obči-
ne Kozje, Laško, Podčetrtek, Šentjur, 
Dobje in manjši del Rogaške Slatine. 
Vozlišče za zagotavljanje optičnih 

Kdaj optično omrežje RUNE 
v šmarski občini?

V projekt S31 so v občini Šmarje 
pri Jelšah vključena naselja Belo, Bo-
bovo pri Šmarju, Bodrež, Bodrišna 
vas, Brecljevo, Cerovec pri Šmarju, 
Dol pri Šmarju, Dragomilo, Dvor, Gaj, 
Globoko pri Šmarju, Gornja vas, Grli-
če, Grobelno – del, Jazbina, Ješovec 
pri Šmarju, Koretno, Korpule, Kristan 

signalov stoji na Prevorju v občini 
Šentjur. »Če le ne bo večjih težav z 
vremenom, ki bistveno vpliva na mo-
žnost izvedbe gradbenih del, bomo v 
občini Šmarje pri Jelšah z deli začeli v 
maju. Prvi uporabniki v občini Šmarje 
pri Jelšah bodo na omrežje priključeni 
poleti,« napoveduje sogovornica.

V projekt S30 so v občini Šmar-
je pri Jelšah vključena naselja Babna 
Brda, Babna Gora, Babna Reka, Be-
zgovica, Brezje pri Lekmarju, Bukovje 
v Babni Gori, Dol pri Pristavi, Dol pri 
Šmarju, Grobelce, Hajnsko, Ješovec 
pri Šmarju, Kamenik, Konuško, Kore-
tno, Kristan Vrh, Lekmarje, Lipovec, 
Orhovec, Pustike, Spodnje Mestinje, 
Spodnje Tinsko, Strtenica, Sveti Šte-
fan, Šerovo, Škofija, Vršna vas, Zgor-
nje Tinsko, Zibika, Zibiška vas. 

S32 
Projekt vključuje občine Majšperk, 

Rogatec, Poljčane, Rogaška Slatina, 
Slovenska Bistrica, Makole, Šmarje pri 
Jelšah, Videm in Žetale. Vozlišče že 
stoji v Stopercah v občini Majšperk, 
gradnja v šmarski občini je predvide-
na proti koncu leta. 

V projekt S32 so v občini Šmarje 
pri Jelšah vključena naselja Beli Po-
tok pri Lembergu, Hajnsko, Jerovska 
vas, Kristan Vrh, Krtince, Lemberg pri 
Šmarju, Pečica, Pijovci in Topolovec.

S31
Projekt se bo po trenutnih ocenah 

začel letos jeseni, vključuje pa obči-
ne Celje, Šentjur, Slovenske Konjice, 
Šmarje pri Jelšah, Štore in Vojnik. 
Projektiranje projekta še ni zaključe-
no. Vozlišče bo predvidoma stalo na 
Ponikvi v občini Šentjur.
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Vrh, Laše, Mala Pristava, Mestinje, 
Močle, Nova vas pri Šmarju, Pečica, 
Pijovci, Platinovec, Polžanska Gor-
ca, Polžanska vas, Predel, Predenca, 
Preloge pri Šmarju, Rakovec, Seno-
vica, Šentvid pri Grobelnem, Šerovo, 
Sladka Gora, Šmarje pri Jelšah, So-
tensko pri Šmarju, Spodnja Ponikvica, 

OSREDNJA TEMA

Spodnje Selce, Stranje, Vinski Vrh pri 
Šmarju, Vodenovo, Vrh, Zadrže in Za-
vrše pri Grobelnem.

Je moj naslov na seznamu za 
izgradnjo priključka?

To lahko preverite v aplikaciji za 
preverjanje naslova na spletni strani 
www.ruralnetwork.eu. Če je vaš na-
slov vključen v projekt, bo ob začet-
ku gradnje na posameznem območju 
mogoče oddati tudi naročilo za optič-
ni priključek.

Koliko stane?
Priključitev na omrežje RUNE in no-

tranja napeljava se po trenutno veljav-
nem ceniku zaračunata v enkratnem 
znesku 136,99 EUR + DDV (150,00 
EUR z DDV za fizične osebe ali 167,13 
EUR z DDV za pravne osebe). Znesek 
lahko krije naročnik sam, ali pa ga na 
njegovo željo krije tudi izbrani ponu-
dnik storitev (Telekom, T2, Telemach in 
A1). Podrobnosti oziroma pogoje za to 
je treba preveriti pri njih. Je pa v na-

vedeni znesek vključeno tudi nadaljnje 
vzdrževanje priključka. 

Ob tem naj opozorimo, da izgra-
dnja optičnega priključka v vašem 
domu ne pomeni tudi takojšnjega de-
lovanja storitev. Dostop do teh stori-
tev vam omogoča izbrani ponudnik, 
ki ga izberete sami in z njim sklenete 
pogodbo. 

Center za pomoč 
uporabnikom

Informacije o projektu je mogoče 
dobiti na spletni strani www.ruralne-
twork.eu. V primeru dodatnih vpra-
šanj ali za pomoč pri izvedbi naročila 
se občani lahko obrnejo na Center 
za pomoč uporabnikom, ki je na vo-
ljo vsak delovni dan med 8. in 12. uro 
na telefonski številki +386 (1) 235 15 
30 ali na e-naslovu rune-si@ruralne-
twork.eu. Aktualne informacije redno 
objavljajo tudi na družbenem omrežju 
Facebook na strani RUNE Slovenija.

Sergeja Javornik 

Temelje za vozlišče na Prevorju so zgradili 
prejšnji mesec. Foto: RUNE Enia

Ali je vaš naslov na seznamu za izgradnjo 
priključka, lahko preverite v aplikaciji na 

spletni strani www.ruralnetwork.eu.

19ŠMARSKE NOVICEmarec2023



  arhiv Zavoda TŠM

Spoznajte Šmarsko vinsko klet, ki je urejena v Skazovi hiši v 
Šmarju pri Jelšah. 

Hiša je primer izredno lepe in dovršene trške arhitekture. Seda-
njo obliko je dobila okoli leta 1870, ko je njen lastnik Franc Skaza 
dal prezidati njihovo staro hišo. Franc Skaza je Šmarju pri Jelšah v 
drugi polovici 19. stoletja dal poseben pečat; bil je veleposestnik 
in veliki rodoljub. 

Edinstvena obokana klet je obnovljena. V njej so na lesenih 
vitrinah, izdelanih iz lesenih dog sodov in drugih vinskih posod, 
shranjene steklenice vrhunskih vin šmarskih vinogradnikov. Po-
nudba šmarske kleti se vključuje v širšo turistično ponudbo obči-
ne Šmarje pri Jelšah. Klet je prostor, ki ga nudimo kot izhodiščno 
točko ali pa zaključek potepanja po Šmarju pri Jelšah in okolici, 
ter jo aktivno vključujemo v turistične programe. Pokušine odlič-
nih rdečih, belih in penečih vin s pridihom zgodb lokalnih vinogra-
dnikov vedno znova presenetijo in osupnejo obiskovalce. 

Šmarska vinska klet je opremljena s sodobno tehnologijo, ki 
omogoča izvedbo različnih prireditev, med drugim tudi ocenjevanj 
in pokušin vina, izobraževanj, strokovnih predavanj in delavnic ter 
kulinaričnih dogodkov. Ena izmed najbolj odmevnih je tradicional-
no martinovanje Pozdrav mlademu vinu, vinsko-glasbeni večeri, 
ocenjevanje vin, ki vsako leto vključujejo zelo bogato zbirko vin. 

Klet upravlja Društvo vinogradnikov in kletarjev Trta Šmarje 
pri Jelšah. Tu je tudi domicil celjskega omizja Evropskega reda 
vitezov vina.

Špela Žaberl, Zavod TŠM Šmarje

NAŠI KRAJI

Šmarska vinska klet, 
    zakladnica šmarskega vinogradništva 

V Šmarski vinski kleti potekajo različni dogodki, tudi ocenjevanja vin. 

Ponudba šmarske kleti se vključuje v širšo turistično ponudbo občine 
Šmarje pri Jelšah.
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IZ PRETEKLOSTI

Kraju dajejo utrip gasilsko društvo, ki uspešno deluje 
že skoraj sto let, kulturno društvo, ki s svojimi sekcijami 
skrbi za kulturno življenje v kraju, in mladinci, ki pripra-
vljajo odmeven oratorij, če izpostavim le nekaj dejavnosti. 
A kaj je tisto, kar daje kraju njegov pravi pečat? Ljudje, 
dediščina, zgodbe ...

Šentvid je v zadnjih letih doživel veliko povečanje pre-
bivalstva, naša podružnična šola in vrtec sta polna otro-
škega smeha in to je eden izmed ključev, da majhen kraj 
brez „velike“ dediščine ostane živ. 

Imamo pa zgodbe. 
Nekatere izmed njih sem leta 2013 zbrala Janja Sivec. 

Takrat je Kulturno društvo Šentvid objavilo knjižico Šent-
vid konjskih mešetarjev. A zgodbe morajo, da ostanejo 

žive, krožiti. Žal je mnogo pripovedovalcev (iz razi-
skave leta 2013) že odšlo. A njihove zgodbe ostajajo.

Te zgodbe bomo ponovno obudili in predstavi-
li v različnih oblikah. Predstavitev zgodb, zbranih v 
delu Šentvid kraj konjskih mešetarjev, bo v soboto, 
15. 4. 2023, ob 18. uri v veroučni učilnici Šentvid pri 
Grobelnem. Pripravljali bomo članke za Šmarske 
novice in ostale lokalne medije. Objavili bomo vi-
deo vsebine o Šentvidu na Youtube kanalu in osta-
lih družbenih omrežjih. 

Za lažje spremljanje vsebin in dela društva Le-
gende se lahko naročite na e-novice www.dlegen-
de.com. 

Članek je nastal v sklopu študijskega krožka 
Moj kraj - dediščina Šentvida pri Grobelnem. 

Janja Sivec, Društvo Legende 

Kraj s 1554  prebivalci je na zahodnem delu občine 
Šmarje pri Jelšah. Poleg naselja Šentvid krajevno sku-
pnost sestavljajo: Bodrišna vas, Bodrež, Gornja vas, del 
Grobelnega, Lipovec, Platinovec, Rakovec, Sp. Ponkvica, 
Sp. Selce in Završe. 

Majhen kraj je že od nekdaj predstavljal tranzitno toč-
ko, saj leži ob regionalni cesti Celje–Rogaška Slatina. Go-
stilne so bile v Šentvidu vedno dobro obiskane. 

Konec druge svetovne vojne je v kraj prinesel velike 
spremembe, saj se je s porastom industrije in potrebe po 
delovni sili spremenila tudi socialne struktura prebivalstva, 
ki je v vedno večji meri odhajalo na delo v bližnje centre 
(Štore, Šentjur, Celje). Tako se v kraju krepi delavski razred 
in manjša število aktivnih kmetij. 

Šentvid pri Grobelnem na razglednicah, 
ki jih hranijo v domoznanskem oddelku 
Knjižnice Celje.

Kako je bila včasih naša dolina polna konj, ki so jih 
pripeljali iz Hrvaške in preprodajali, po določenih 
kozmetičnih popravkih, naprej. Da cerkvi sv. 
Vida manjka stranski oltar. Da imajo igralstvo 
Šentvidčani v krvi, saj se v Šentvidu igra že skoraj 
120 let. Kako so šentviški gasilci imeli konjenico in 
da so se vse pomembne informacije izvedele pri 
Bevcih.

V Šentvidi pa mejsnc svejt 
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DOMOZNANSKI PORTRETI

240 let šolstva 
v Šmarju pri Jelšah

Šolstvo v Šmarju pri Jelšah se prvič omenja leta 1783, 
ko sta na celjski glavni šoli pedagoški izpit opravila oba 
šmarska kaplana Jožef Damiami in Štefan Reich. Čeprav 
iz tega obdobja ni ohranjene šolske kronike, je podatek 
dokaz, da je takrat v Šmarju delovala zasebna šola ali 
vsaj nedeljska šola. V danes ohranjeni šolski kroniki je 
prve zapise šmarske ljudske šole leta 1873 začel zapiso-
vati učitelj Franc Jurkovič. Takrat je iz starih šolskih do-
kumentov, ki žal niso ohranjeni, v kroniko prepisal tudi 
podatke o prvih učiteljih v Šmarju. Ko so leta 1797 zgra-
dili novo župnišče, je staro postalo prva šola v Šmarju. Šolstvo do leta 1974

Šolska kronika šmarske šole kot prvega učitelja v šmar-
ski trivialni šoli omenja Georga Wradatscha leta 1832, leta 
1845 pa sta omenjena učitelja Janez Fajs in Jožef Brimšek, 
trije podučitelji in šolski oglednik posestnik Franc Skaza. 

Leta 1871 postane Jožef Brinšek prvi 
nadučitelj, šola pa istega leta trira-
zrednica “samo po imenu”. Izraz v 
šolski kroniki Franc Jurkovič pojasni: 
“... ker so imenovali višji oddelek dru-
gega razreda tretji razred. Taktično 
trirazredna je postala šele 3. mar-
ca 1873, ko je pisatelj nastopil svojo 
službo v Šmarju kot stalni učitelj.”

Učiteljski podmladek je leta 1873 
na šmarski šoli povzročil napredek. V 
tretji razred je Jurkovič uvedel telo-
vadbo in začel beležiti šolske zamu-
de, s čimer je želel vplivati na boljši 
obisk pouka. Pred velikimi šolskimi 
počitnicami je organiziral šolsko ve-
selico. Ustanovil je Šmarsko učiteljsko 
društvo in v šolo uvedel pisanje učne-
ga načrta. Leta 1876 je predlagal prvo 
lokalno učiteljsko konferenco. Po 
upokojitvi nadučitelja Brimška je leta 
1880 prevzel njegovo mesto, ki ga je 
ohranil vse do upokojitve leta 1919. 
Zasadil je šolski vrt s čebelnjakom in 
drevesnico. Ves čas učiteljevanja je 
izdeloval učne pripomočke, ki so se 
uporabljali pri naravoslovnih predme-

Prva šola v Šmarju: 
staro župnišče, ki je stalo ob 
poti iz Šmarja proti sv. Roku. 

Foto: F. Jurkovič, arhiv ZAC 
FOND SI_ZAC1298

1 Ljudska šola v Šmarju, okoli leta 
1880. Foto: Fr. Jurkovič, arhiv ZAC 
FOND SI_ZAC1298

2 Otroci pred ljudsko šolo, okoli 
leta 1935. Foto: S. Ciglenečki,               
arhiv Knjižnice Šmarje pri Jelšah
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DOMOZNANSKI PORTRETI

tih in bil zanje na razstavah v Gradcu odlikovan z najvišjimi 
priznanji. Prejel je tudi več priznanj za pedagoško delo. 

Leta 1797 je šola dobila prostore v starem župnišču, kje 
je delovala pred tem, ni znano. Na pobudo Franca Jurkovi-
ča in Franca Skaze je bila v Šmarju leta 1878 zgrajena nova 
šola. Zaradi pomanjkanja prostora so že pred 1. svetovno 
vojno za potrebe šole prilagodili tudi prostore v Vičarjevi 
hiši, ki so se kot šolski uporabljali do leta 1958. Po 2. svetov-
ni vojni je bila šola tudi v stavbi nekdanjega sodišča, danes 
bolj znana po imenu stara šola. Med letoma 1948 in 1958 je 
v njej delovala nižja gimnazija, imela je tudi internat, od 1958 
do 1974 pa so jo obiskovali učenci od 5. do 8. razreda. 

Novo šolsko stavbo, kjer je šola v Šmarju še danes, so 
začeli graditi leta 1973. Pouk za vse razrede osnovne šole 
se je začel jeseni 1974 v treh izmenah. V šoli sta delovali 
tudi šolska kuhinja in zobna ambulanta. V močnem potre-
su istega leta je bila večina starih šolskih stavb v Šmarju 
tako močno poškodovanih, da so jih morali porušiti. Do 
danes se je ohranila le »stara šola«.

Nekoč nadučitelj, danes ravnatelj
Nadučitelj Franc Jurkovič je vodil šmarsko ljudsko šolo 

39 let, nasledil ga je Hinko Šumer. Ob prihodu nemškega 
okupatorja v Šmarje leta 1941 je moral takratni šolski upra-
vitelj Leopold Smeh šolo predati nemškemu upravitelju. 
Dolgoletni povojni ravnatelj je bil Viktor Rom, po njegovi 
upokojitvi leta 1964 je mesto ravnatelja zasedel Jože Ja-
koš. V 25-letnem delovanju se je Jakoš ob sodobni orga-
nizaciji šolstva zavzemal za izgradnjo nove sodobne šole 
in uvajal nove vsebine. Leta 1972 je bil zgrajen vrtec, ki 
je deloval pod okriljem šole. Jakoš je bil tudi pobudnik in 
ustanovitelj glasbene šole v Šmarju leta 1974. Za njim je 
več kot 25 let šolo vodil Stanislav Šket, leta 2015 je to me-
sto zasedel sedanji ravnatelj Mitja Šket. 

Nova doba šmarske osnovne šole 
K novi osnovni šoli so leta 1976 zgradili še prizidka za 

nižjo in višjo stopnjo, kar je omogočilo pouk v eni izmeni. 
Šola je dobila tudi telovadnico, ki je bila leta 1997 poveča-
na v športno dvorano, leta 2007 pa so uredili še atletsko 
stezo z večnamenskimi športnimi igrišči. Leta 1989 so na 
novo uredili knjižnico s čitalnico. V šolskem letu 2002/03 
se je začela postopoma uvajati devetletka, za kar je bilo 
treba zagotoviti tudi ustrezne prostorske in kadrovske 
pogoje. Zaradi stalnega pomanjkanja prostora so šolo v 
vseh letih večkrat povečali in jo posodobili. Ob 40-letnici 
leta 2014 je razpolagala s 6.449 m2 notranjih in 20.367 m2 

zunanjih površin. Danes je centralna šola s šestimi podru-
žnicami ena večjih slovenskih šol. V tem šolskem letu jo 
obiskuje 984 učencev v 51 oddelkih, zaposluje pa 101 pe-
dagoških in 33 ostalih delavcev. 

Kaj bi šola porekla ob pogledu na svoje bogato življe-
nje? Morda to, da uspeh ni stvar sreče. Je trdo delo, vztraj-
nost, učenje, žrtvovanje in predvsem ljubezen vseh ljudi, ki 
so pustili pečat v njenem življenju.

Mateja Žagar, Domoznanska zbirka, Knjižnica Šmarje pri Jelšah, 
in Mateja Voh, Osnovna šola Šmarje pri Jelšah

Sodobna Osnovna šola Šmarje pri Jelšah. Foto: arhiv OŠ Šmarje pri Jelšah

Viri:
• Moja – najina – naša šola. (2007). 
 Osnovna šola Šmarje pri Jelšah.
• Osnovna šola Šmarje pri Jelšah, šolska kronika. 

Zgodovinski arhiv Celje FOND SI_ZAC1298 
 OŠ Šmarje pri Jelšah.
• Ostanek, F. Šolstvo do leta 1941. Med Bočem in 

Bohorjem, 1984, 654-699.
• Šolska kronika OŠ Šmarje pri Jelšah, od 1974 do danes. 
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OBRAZI ŠMARJA

Življenje v idiličnem Lem-
bergu pri Šmarju, kjer je pre-
živel mladost, je v akademske-
mu slikarju Milanu Lorenčaku 
prebudilo ljubezen do narave, 
ki se je kasneje odražala pri 
njegovem fizičnem in ustvar-
jalnem delu. Umetniški talent je 
izoblikoval z izobraževanjem na 
likovni akademiji in začel preli-
vati na platno občutja in lepoto, 
kot jih je videl skozi oči umetni-
ka. Življenje je posvetil pedagoške-
mu delu, umetniškemu ustvarjanju 
in družini. Čas v pokoju je preživljal 
v Belem Potoku pri Lembergu in na 
Lošinju. Poslovil se je pred dvajse-
timi leti, vendar s svojimi deli osta-
ja z nami za vedno. Ob njegovem 
102. rojstnem dnevu bomo v Galeriji 
Kulturnega doma Šmarje pri Jelšah 
otvorili slikarjevo spominsko raz-
stavo, ki jo je pripravila njegova hči 
Alenka Tacol z družino. 

Milan Lorenčak je bil rojen 30. 
marca 1921 na Dunaju, kjer je preživel 
zgodnje otroštvo. Odraščal je v Lem-
bergu pri Šmarju, v domačem okolju 
sorodnikov trdnega Lorenčakovega 
rodu. Realko in učiteljišče je obisko-
val v Mariboru in leta 1941 maturiral. 
Po vojni je šolanje nadaljeval na no-
voustanovljeni Akademiji za likovno 
umetnost v Ljubljani. Leta 1949 je 
diplomiral in kasneje opravil še po-
diplomski študij pri prof. Božidarju 
Jakcu. 

Akademijo je zaključil z zaneslji-
vim risarskim znanjem in se zaposlil 
kot likovni pedagog na celjskih sre-
dnjih šolah, nazadnje na Pedagoškem 
šolskem centru Celje. Vsakodnevno 
pedagoško delo, ki ga je opravljal vse 
do upokojitve, je predstavljalo veliko 
oviro njegovemu slikarskemu ustvar-
janju, ki mu je v tem času lahko na-
menil le svoj prosti čas. Kljub temu je 

Akademski slikar in likovni pedagog 
Milan Lorenčak (1921–2003) 

bil ves čas aktivno prisoten kot raz-
stavljavec na številnih likovnih prire-
ditvah. Prvič je razstavljal v Celju leta 
1955 skupaj z ženo, tudi akademsko 
slikarko, Darinko Pavletič Lorenčak. 
Priredil je dvajset samostojnih raz-
stav, sodeloval na mnogih skupinskih 
doma in v tujini ter se udeleževal li-
kovnih kolonij.

Likovno ustvarjalnost je Milan Lo-
renčak izražal kot slikar in grafik, ri-
sar, oblikovalec keramike, okrasnih 
krožnikov iz emajla, oblikovalec pla-
katov, urejevalec likovnih razstav in 
tudi kot teoretik likovne umetnosti. 
V motiviki njegovih slikarskih del ima 
vidno vlogo pokrajina, ki ga je že od 
študentskih let navduševala in privla-
čila v okolici domačega Lemberga in 

na Lošinju, kjer je pogosto preživljal 
počitnice na svojem vikendu. Rad in 
veliko je portretiral, njegova priljublje-
na slikarska tema je bila tudi tihožitje. 

Za pedagoško delo je prejel vrsto 
nagrad, za likovno ustvarjalno delo pa 
leta 1978 nagrado in priznanje kultur-
ne skupnosti Občine Celje in leta 1992 
Aškerčevo plaketo Občine Šmarje pri 
Jelšah.

Mateja Žagar, 
Domoznanska zbirka Knjižnica Šmarje pri Jelšah 

Viri:
Lorenčak, M. Milan Lorenčak: Ob 

stoletnici slikarjevega rojstva. Celje: 
Muzej novejše zgodovine, 2022.

Biografsko geslo si lahko preberete 
tudi na portalu

1   Slikar Milan Lorenčak pri svojem delu.
2   Zima, olje na platno, Beli Potok, 1976.
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Metoda Križanec   osebni arhiv

KVAŠENO TESTO
60 dag moke
3,5 dl mleka                  
6 dag masla
5 dag sladkorja
3 rumenjaki
4 dag svežega kvasa 
žlica ruma 
žlica soli

Skutin nadev: 0,5 kg 
skute, limonina lupina, 
vanilin sladkor, 3 žlice 
sladkorja, cimet, 1 jajce

Orehov nadev: 0,6 kg 
mletih orehov, limonina 
lupina, 3 dl mleka, 5 žlic 
sladkorja, mleti cimet

Drugo: ostra moka za 
posip delovne površine, 
stopljeno maslo za 
premaz pekača, krušne 
drobtine za posip 
pekača, rumenjak za 
premaz potice, sladkor 
v prahu za posip 
potice.

DOBER TEK!

Velikonočna pojedina
Velika noč je praznik, ko se vsa družina zbere ob mizi, ki se kar 

šibi pod težo velikonočnih dobrot, kot so domača šunka, hren, pirhi, 
dišeča potica in druge jedi, ki so povezane z največjim krščanskim 
praznikom. Za vas smo pripravili izbor treh receptov, ki vam bodo v 
pomoč pri pripravi letošnje velikonočne pojedine.

ŠUNKA V KRUHOVEM NADEVU

Testo                                   
- 500 g kruha, narezanega na kocke 
- 2 jajci 
- 1 dl mleka
- pražena čebula 
- 3 žlice ostre moke
- česen v prahu
- sesekljan peteršilj

- 1 kg kuhane šunke 

     BISKVITNA POTICA

BELI BISKVIT
3 jajca
15 dag sladkorja
15 dag moke
pol pecilnega praška
1 vanilin sladkor

TEMNI BISKVIT
3 jajca
15 dag sladkorja
13 dag moke
2 dag kakava (da je 

barvni kontrast bolj 
učinkovit)

pol pecilnega praška
1 vanilin sladkor

Iz sestavin zamesimo gladko testo, ki naj 
vzhaja 35 minut. Testo razvaljamo, ga napnemo 
čez pekač in vanj nalagamo: orehov nadev, rume-
ni biskvit, skutin nadev, temni biskvit, orehov na-
dev in nato prekrijemo s kvašenim testom. Potico 
obvezno prebodemo z zobotrebcem po celotni 
površini. Počakamo, da vzhaja, nato jo pečemo 
pri temperaturi 170 °C 25 minut, nato pa še 30 
minut pri 160 °C, da dobi skorja zlato barvo.

Pripravimo klasični kruhov nadev. Razporedimo ga po plasti 
aluminijaste folije, ki smo jo prej rahlo premazali z oljem. Nadev 
potlačimo z mokrimi rokami. Na to plast položimo kos kuhane 
šunke. Nadev previdno obložimo po kosu šunke in vse skupaj za-
vijemo v folijo. Kuhamo 20 minut v slani vodi. Kuhan zavitek pre-
vidno vzamemo iz vode, počakamo 5 min, nato ga previdno od-
vijemo, narežemo in ponudimo z različnimi hrenovimi omakami.

Biskvite pečemo v pomaščenem pekaču 10 do 12 min pri 180◦C. Uporabimo jih lahko za pripravo potic, tort in rezin.

    NADEVANA JAJCA

- 8 do 10 kuhanih jajc
- 1 velika žlica 

majoneze
- 1 žlica gorčice
- pol žlice ketchupa
- sol 
- poper 
- malo česna v prahu

Kuhana jajca razpolo-
vimo, rumenjake, ostale 
dodatke in začimbe spa-
siramo s paličnim mešal-
nikom. Maso nadevamo 
v dresirno vrečko in jo 
nabrizgamo v pripra-
vljene razpolovljene 
beljake. Za dekoracijo 
lahko na polnjena jajca 
dodamo še košček rdeče 
paprike ali poljubna zeli-
šča. Ponudimo h kuhani 
šunki ali kot prigrizek k 
poljubni pijači.
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Rez potomke najstarejše trte
DRUŠTVENI UTRIP

Pri farovški vinski kleti v Šmarju pri 
Jelšah smo opravili tradicionalno rez 
potomke modre kavčine z Lenta. Rez 
trte spada med prva zimsko-pomla-
dna ročna dela v vinogradih in je za 
vinogradnika strokovno tudi najbolj 
zahtevno opravilo. Člani Društva vino-
gradnikov in kletarjev Trta Šmarje so 
se zbrali ob potomki najstarejše trte 
na svetu, ki raste ob farovški vinski 
kleti, in simbolično opravili rez. 

Zbrane je najprej nagovoril predse-
dnik društva Jani Vreže, zatem še žu-
pan Matija Čakš in župnik v Šmarju Da-
mjan Ratajc, ki je z blagoslovom naredil 

uvod v rez. Rez je s strokovnim komen-
tarjem začel Marko Breznik iz Kmetij-
sko gozdarskega zavoda Maribor, na 
pomoč pa so mu še priskočili župan, 
gospodar trte Ivan Turk in ostali člani 
društva. Marko Breznik je po rezi po-
tomke predstavil še smernice za pravil-
no rez za ohranitev in dobro kondicijo 
trte v vinogradu enega od članov dru-
štva na Pijovcih. Demonstracijski prikaz 
smo zaključili ob kozarčku žlahtne  ka-
pljice in prigrizku. Tako je tudi prav, saj 
je glavni namen predvsem druženje ob 
prijetnem dogodku.

Mateja Golob

Salamijada na Sladki Gori 

Ocenjevanje vin letnika 2022

Turistično društvo Skriti biser Sladka Gora organizira ocenjevanje domačih suhih salam - Salamijado 2023.
Zbiranje vzorcev bo v soboto, 1. aprila 2023, od 18. do 20. ure in v nedeljo, 2. aprila 2023, od 9. do 12. ure v Domu 

krajanov in gasilcev na Sladki Gori. Vzorec predstavlja ena cela suha salama. 
Lastni prispevek za ocenjevanje znaša 5 evrov.

Podelitev diplom in priznanj ter brezplačna pokušina ocenjenih sa-
lam bo na prireditvi, ki jo bomo organizirali skupaj z Društvom 
vinogradnikov in kletarjev »Trta« Šmarje pri Jelšah v soboto, 29. 
aprila 2023, ob 20. uri v Domu krajanov in gasilcev na Sladki 
Gori. 15 odstotkov  najboljših se bo uvrstilo na finale slovenskih 
salamijad, ki bo letos v Straži na Dolenjskem.

Majda Jurše

Leto je naokrog in pred nami je ocenjevanje vin letnika 2022. Ocenjevanje bo 
potekalo v šmarski kleti v Šmarju pri Jelšah. Komisijo za ocenjevanje bodo sestavljali 
priznani strokovnjaki pod vodstvom Tadeje Vodovnik Plevnik iz Kmetijsko-gozdarskega 
zavoda Maribor.

Vzorci se bodo sprejemali v sredo, 19. aprila 2023, od 11. do 15. ure v šmarski kleti, 
kjer bo tudi ocenjevanje, in sicer v četrtek, 20. aprila 2023. 

Vzorec predstavljajo tri vinske steklenice oz. buteljke, ki morajo biti obvezno opre-
mljene z etiketo, na kateri naj bo napisano: ime in priimek, naslov, vinorodni okoliš, 
sorta, letnik pridelave.  

Svečana podelitev diplom bo v soboto, 29. aprila 2023, ob 20. uri v gasilskem 
domu na Sladki Gori. Podelitev bo v sodelovanju s Turističnim društvom Skriti biser, ki 
bo hkrati podelilo diplome za ocenjene salame.

Mateja Golob

Vabljeni!

Marko Breznik je rez pospremil s strokovnim 
komentarjem. Foto: Damjan Regoršek

Prejete vzorce vin komisija ocenila 
20. aprila, devet dni kasneje 

pa rezultate razglasila na 
prireditvi na Sladki Gori. 

Foto: Damjan Regoršek
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Da fraza „Kam čas beži?“ ni le ne-
kaj, kar rečejo starejši, se zaveš šele, ko 
si sam starejši. Ko mine deset let, pa bi 
skoraj lahko rekel, da ne veš kdaj. 

Legende vemo, kam smo zadnjih 
deset let vlagale svoj čas, ideje in ve-
selje do naše dediščine. Po vrnitvi iz 
tujine v letu 2013 je dokončno dozorela 
ideja o ustanovitvi društva, ki bo (takrat 
samim etnologinjam) nudilo možnost 
udejstvovanja na področju našega štu-
dija, saj na vrhuncu ekonomske krize 
nismo uspele delati, kaj šele najti za-
poslitve na našem področju. Legende 
imajo sedež v Šentvidu pri Grobelnem, 
a po sestavi članic in svojem dosegu 
presegajo našo občino in včasih celo 
meje naše države. A legendarne ideje 
se rodijo in preizkusijo na domačih tleh. 
Vsaka uspešna zgodba je sestavljena 
iz idej, ljudi in spleta okoliščin. Tako se 
je zgodilo, da naši začetki sovpadajo z 
začetki Muzeja baroka v Šmarju. Tam 
smo v vodji muzeja Vlasti Kramperšek 
Šuc našle sogovornico, ki je bila vedno 
odprta za naše ideje in nam odprla vra-
ta muzeja za naše dogodke. 

V desetih letih se je nabralo lepo 
število dosežkov, programov in idej, ki 
so nato prerasli meje naše občine. Zato 
smo se odločile, da za našo desetletni-
co pripravimo 10 Legendarnih dogod-
kov, ki bodo odsev vsega, kar smo po-

10 LEGENDARNIH  let in dogodkov

DRUŠTVENI UTRIP

INTERPRETACIJA ZA OTROKE
delavnica o načrtovanju programov za 
otroke v Lembergu

1.

PRAVLJIČNO OGRINJALO
pripovedovanje za otroke v knjižnici 
Šmarje pri Jelšah

2.

PRIPOVEDOVANJE ZA ODRASLE
 v sodelovanju s Knjižnico Šmarje 
pri Jelšah

3.

NA OKOL Z LEGENDAMI
dediščina Šentvida pri Grobelnem na 
youtubu

4.

MUZEJSKA POLETNA NOČ - 17. 6. 2023
 v sodelovanju z Muzejem baroka

5.

SLIKANICA ZA OTROKE
tema dediščina konjskih mešetarjev

6.

JELŠINGRADU Z LJUBEZNIJO
dopolnjen Sprehod z Legendami. 
Prvi že v ponedeljek, 10. 4. 2023, ob 16.00.

7.

POHOD Z LEGENDAMI
romarska triada malo drugače; 
pohod med podružničnimi cerkvami v 
občini Šmarje

8.

SAMI PO ŠMARJU
priprava samo-vodenega ogleda 
Šmarja v elektronski obliki

9.

USTVARJANJE 
z in za otroke

10.

10 Legendarnih dogodkov

čele, in dosežkov, na katere smo najbolj 
ponosne. Iz védenja izvira zavedanje o 
pomenu dediščine in posledično aktiv-
na skrb za dediščino, zato vljudno va-
bljeni, da se nam pridružite. 

Za lažje spremljanje našega dela in 
najave dogodkov vas vabimo, da se na 
naši spletni strani www.dlegende.com 
naročite na Legendarne e-novice.

Janja Sivec, KD Legende 

Delavnica v Lembergu 
V sodelovanju Turistično-kulturnega društva (TKD) Lemberg in Kulturnega 

društva (KD) Legende smo prvi vikend v marcu izvedli delavnico za tiste, ki načrtu-
jejo in izvajajo interpretacijo naravne in kulturne dediščine za otroke. 16-urno delav-
nico je razvila vodja KD Legende Janja Sivec v sodelovanju z mednarodno skupino 
pod okriljem mednarodnega združenja za interpretacijo dediščine Interpret Euro-
pe. Tokratna izvedba je bila tretja in prva, kjer smo osnutke programov preizkusili 
kar na otrocih. Izkoristili smo domači teren in na preizkušnjo idej, ki so se porodile 
in razvile na podlagi teoretičnega uvoda prvega dne, povabili otroke naših članov 
in ljubitelje dediščine. Tako smo pripravili dva programa. Enega za mlajšo starostno 
skupino, kjer so otroci spoznali, kako je voda vplivala na to, da Lemberg stoji, kjer 
stoji, in na njegov razvoj. Starejša skupina je spoznala roko pravice.  

Slavica Lorenčak, TKD Lemberg, Janja Sivec, KD Legende

Čeprav je po delovnem tednu težko posvetiti še 
dva dni vikenda izobraževanju, je želja po novem 

znanju in nadgradnji ponudbe za otroke, 
odločitev olajšala. Foto: Slavica Lorenčak
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DRUŠTVENI UTRIP

Družina poje
V soboto, 25. februarja 2023, se 

je v kulturno-gasilskem domu Šent-
vid pri Grobelnem odvilo 19. srečanje 
»Družina poje«, ki ga je organiziralo 
Kulturno društvo (KD) Šentvid pri 
Grobelnem. S tradicionalnim sreča-
njem ohranjajo slovensko dediščino 
in kulturo petja ljudskih pesmi. 

Nastopilo je deset družin iz raz-
ličnih krajev. Predstavili so se: druži-
na Jelen iz Šentilja, sestre Kopinske 
iz Cirkulan, družina Jakob iz Dobr-
ne, družina Strmšek iz Zreč, družina 
Klančar iz Ponikve, družina Bele iz 
Zibike ter domača vokalna skupina 
Šentrog. Letos prvič so se s petjem 
predstavili Franc in Marjana Gregl ter 
Ivica Krajnc iz Šentjurja. Prireditev 
sta popestrila domačina, nadobudna 
glasbenika, Tobija Gajšek s harmoni-
ko in Martin Planinšek s klarinetom. 

Slišali smo ljudske pesmi različnih 
pokrajin, krajev in narečij, ki delajo naš 
jezik unikaten, našo kulturo pa bogato. 

Z zaključnim nagovorom in zahvalo na-
stopajočim je uradni del večera zaklju-
čil novoizvoljeni predsednik kulturne-
ga društva Damjan Krulec. Prireditev je 
dokaz, da slovenska ljudska pesem ni 
zamrla in se še vedno prenaša iz roda 
v rod. Za to so zaslužne ravno nasto-

pajoče družine, ki v domačem krogu 
gojijo družinsko ljudsko petje. Obenem 
je srečanje odraz dobrega sodelovanja 
in povezanosti vseh, ki so poskrbeli za 
uspešno izpeljan večer.

Špela Schmid, KD Šentvid pri Grobelnem

S prijatelji in sosedi na vsakodnevno telovadbo
Društvo šola zdravja vabi prosto-

voljce in vse, ki želite imeli brezplačno 
»jutranjo telovadbo 1000 gibov« tudi 
v svoji občini, da se javite organiza-
torjem vadb na info@solazdravja.si ali 
na telefon 059 932 066.

»Jutranja vadba 1000 gibov«  po-
teka na prostem, v parkih, na zeleni-
cah in igriščih. Vsako jutro ob 7.30 ali 
8.00 se vadeči zberejo na 30-minu-
tni vadbi, sestavljeni iz stoječih vaj, s 
katerimi lahko razgibate in ogrejete 
celo telo, od dlani do stopal. Rekre-
acijo vodi prostovoljec iz lokalnega 
okolja, ki ga usposobi strokovni kader 
društva. Po vadbah včasih sledi tudi 
druženje ob kavi, kjer lahko udele-
ženci dodatno poklepetajo. Vadba je 
primerna za vse generacije, vsak si jo 

prilagodi glede na svoje zmožnosti. 
Vse, kar potrebujete, so udobna obla-
čila in superge. 

Društvo šola zdravja je humanitar-
na organizacija in ima status društva v 

javnem interesu. Vljudno vabljeni tudi 
na obisk spletne strani www.solaz-
dravja.com, kjer boste našli podrobne 
informacije.

Ana Pirih

Družina Bele. Foto: arhiv društva

Družina Klančar. Foto: arhiv društva

Vadbene skupine delujejo na več kot 
250 lokacija po Sloveniji. Bo kmalu 

tudi v Šmarju pri Jelšah? Foto: 
arhiv društva
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Zelo aktivno Balinarsko društvo Grobelno 
Balinarsko društvo Grobelno deluje 

šest let in je eno najmlajših v regiji. Pred-
sednik Andrej Horvat je ponosen, da iz 
tako malega kraja širijo prijateljstvo po 
Sloveniji in Hrvaški. V društvu je 34 ak-
tivnih članov in veliko podpornikov. Dru-
štvo ima moško, mešano in novoustano-
vljeno žensko ekipo. Tekmujejo v ligah, 
udeležujejo se turnirjev doma in v tujini. 
Letos bodo doma organizirali 2. medna-
rodni balinarski turnir, turnir ob otvoritvi 
4-steznega igrišča, spomladanski in je-
senski turnir, tekmovali v kozjanski ligi in 
zimski ligi v Rogaški Slatini, ženski ligi v 
Mariboru in sodelovali na turnirjih. 

Želijo končati 4-stezno igrišče, kar 
bo kar velik zalogaj. Ker Grobelno 
meji na dve občini, so zelo veseli, da 
imata občini Šentjur z županom mag. 
Markom Diacijem in Šmarje pri Jelšah 
z županom Matijem Čakšem posluh, 
dobro sodelujeta in jim finančno po-
magata. V veliko pomoč sta jim tudi 
krajevne skupnosti Grobelno in Šent-
vid pri Grobelnem, sponzorji, dona-
torji kot krajani Grobelnega, ki jim 
vedno priskočijo na pomoč, da lahko 
dosežejo želene cilje. 

Milenka Blažević

Big band Šmarje je 
nazaj!

Uspešno leto je za vašim in našim 
šmarskim big bandom. Z malce pre-
vetreno zasedbo smo po »koronski« 
pavzi maja ponovno pognali motorje. 
Trinajst novih članov nas skupaj s »sta-
rimi« pod taktirko že šesto leto vodi 
prof. Bojan Logar. Lani smo izvedli 
pet samostojnih nastopov, za katere 
smo potrebovali sedemnajst vaj. Kot 
običajno smo leto končali z decembr-
skim koncertom, kjer so blestele naše 
pevke Ana Ferme, Julija Lubej in Ta-
mara Čerček. Letos smo že začeli de-
lati na novem repertoarju, katerega del 
bo moč slišati na otvoritvenem »mini« 
koncertu v spodnji dvorani šmarskega 
kulturnega doma 16. aprila. 

Big band Šmarje pri Jelšah je 
doma v Šmarju, prav tako pa se do-
mače počutimo tako v Podčetrtku kot 
v Rogaški Slatini, zato nas veseli, da 
nas boste letos lahko slišali 6. maja na 
otvoritvi festivala Vino in čokolada v 
Podčetrtku ter 12. avgusta na Aninem 
festivalu v Rogaški Slatini.

Ponosni smo, da imamo velik del 
novih kakovostnih mladih članov. Iz-
postaviti moramo dva najmlajša, na 

katera smo v teh dneh še posebej po-
nosni. Urh Brajlih in Žan Lorger sta na 
tekmovanju mladih glasbenikov osvo-
jila srebrno oz. zlato priznanje. Fanta, 
še enkrat iskrene čestitke, bravo!

Navkljub super energiji in mlado-
stnem zanosu nam ostaja še kakšen 
izziv. Prav bi nam prišel še kakšen član, 
še posebej pozavnist in saksofonist 
(alt/tenor). Če ste spretni z glasbilom, 
poznate jazz glasbo ali vas ta zanima, 
ste vabljeni v naše vrste. Drugi izziv so 
sredstva, potrebna za delovanje dru-
štva. Trudimo se, da jih čim več prido-
bimo s honorarji od nastopov, zato se 
priporočamo, da nas najamete za na-
stope. Hkrati prosimo lokalna podjetja, 

da nam z donacijami pomagate preb-
roditi leto, ko smo brez svojih prostorov 
(Stara šola se prenavlja, prostori bodo 
ponovno na voljo prihodnje leto). Hvala 
vsem, ki ste nam že pomagali.

Veseli nas dejstvo, da se poslušalci iz 
naše regije zanimate za različne spektre 
glasbe, da je glasbena razgledanost na 
tem območju na zelo visoki ravni ter da 
v barviti paleti društev in skupin obstaja 
veliko zanimanje za našo glasbo. Naše 
poslanstvo je povezovanje, razvedrilo, 
sprostitev in zabava – tako vas poslu-
šalcev, kot nas bigbandovcev.

Se vidimo na katerem izmed naših 
dogodkov.

Aleš Meško in Big band Šmarje pri Jelšah

Mešana ekipa društva. Foto: Milenka Blažević

Novoletni koncert Big banda Šmarje pri Jelšah 10. 12. 2022. Foto: Tomaž Žnider

29ŠMARSKE NOVICEmarec2023



Planinsko društvo Šmarje pri Je-
lšah je bilo ustanovljeno leta 1996.  
Dobrih sto članov, ki so iz občine 
Šmarje pri Jelšah in tudi iz drugih 
delov Slovenije, povezujeta ljubezen 
do gorske narave ter strast do razi-
skovanja znanih in manj znanih gor-
stev, sotesk, kanjonov, brezpotij in 
drugih skritih kotičkov.

Program in njegovi 
ustvarjalci

Program aktivnosti je pester. Dru-
štvo vsako leto pripravi približno 20 
lažjih in težjih pohodov doma in v 
tujini. Poseben poudarek namenja iz-
obraževanju članov, aktivno je tudi v 
lokalni skupnosti. Poleg soorganizaci-
je prireditev, lokalnih športnih dogod-
kov in čistilnih akcij prireja pohode po 
obronkih domačega kraja. Tu so na-
mreč označili in uredili pot Po gričih 
okrog Šmarja, ki jo lahko obiščete ka-
darkoli sami ali v sklopu tradicional-
nega letnega pohoda.

Raznolik program in obilo dejav-
nosti v društvu soustvarja licenciran 
strokovni kader - štirje vodniki, varu-
ha gorske narave, gorski stražarki in 
markacista. Ti skrbijo za varen obisk 
gora, spoznavanje rastlin in prostoži-
večih živali, pa tudi za spoštljiv odnos 
do narave in trajno varovanje okolja. 
Strokovni kader je združen v tri od-
seke.

Vodniški odsek (VO) 
VO organizira pohode na osnovi 

letnega programa, v katerem so do-
mači in tuji vrhovi, poseben izziv vo-
dnikom pa je obiskovalcem približati 
manj znane gorske cilje. Ti so manj 
obljudeni, morda zapostavljeni, a nu-
dijo enkraten gorniški užitek. Redni 
del programa predstavlja spozna-
vanje tujih evropskih gorstev (Alpe, 

Pireneji, Dinaridi), zraven načrtnega 
obiska točk Slovenske planinske poti 
pa še cilji Hrvaške planinske obhodni-
ce. V letošnjem programu je 50 vrhov 
Bosne in Hercegovine, med katerimi 
je tudi Prenj, ki slovi kot bosanska Hi-
malaja.

VO poseben poudarek namenja 
skrbi za izobraževanje članov. V sklop 
tega sodi organizacija različnih uspo-
sabljanj, kot so Zimska planinska šola 
in Varno po zelo zahtevnih poteh, kjer 
člani pridobijo znanja in veščine var-
nega obiskovanja gora.

Odsek za varstvo gorske 
narave 

Naloga in namen odseka je skrb 
za ohranjanje in varstvo gorske nara-
ve, osveščanje, izobraževanje in opo-
zarjanje planincev, da z osebnim zgle-
dom skrbijo za ohranjanje gorskega 
okolja, tako da na planinskih poteh ne 
odmetavajo odpadkov in hodijo po 
planinskih poteh. Posebna skrb velja 
zaščitenemu rastlinstvu, živalstvu in 
vodnim virom. Odsek v društvu orga-

nizira pohode in akcije na temo varo-
vanja gorske narave.

Odsek markacistov skrbi za ureje-
nost planinskih poti, posebej pa ob-
navlja lokalno planinsko pot Po gričih 
okrog Šmarja.

 

Kam v v aprilu in maju?
V aprilu se bomo podali na Sveto 

Trojico in cvetočo Veliko planino, v 
maju poleg tradicionalnega Pohoda 
po gričih okrog Šmarja vabimo še na 
Pot trapistov, v začetku junija se obe-
ta prečenje spodnjih bohinjskih gora.

Informacije o aktivnostih društva 
najdete na spletni strani pd-smarje.
com in družbenih omrežjih. 

 
Vanesa Smole 
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Planinsko društvo Šmarje se predstavi

Vabimo vas, da se nam pridružite pri 
odkrivanju in spoznavanju gorstva in 

narave. Foto: Vanesa Smole
Poletni pogled s Cima Sassongher na italijansko 

Val Gardeno. Foto: Vanesa Smole
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Nogometni klub ima novega predsednika
Po tem, ko je Aleš Ratej upravne-

mu odboru jeseni podal odstopno iz-
javo, je svojo kandidaturo napovedal 
Željko Kutija. Ta je bil, kot sicer edini 
kandidat, soglasno izvoljen na skup-
ščini v začetku marca. 

Željko Kutija je izkušen v podjetni-
štvu in pri delu z ljudmi. Kot predse-
dnik ne želi biti glava skupine, temveč 
del skupine, ki dela na podlagi po-
danih argumentov. Njegova vizija je 
medgeneracijsko sodelovanje, vzgo-
ja mladih v športnem in spoštljivem 
duhu ter poudarek pripadnosti svoje-
mu klubu. 

V organih kluba ni večjih spre-
memb. Aleš Ratej ostaja kot del vod-
stva tudi v prihodnje, s podpredse-
dniškega mesta bo skrbel za finančno 
področje kluba, drugi podpredsednik 

kot vodja trenerskega štaba ostaja 
Žiga Čakš. Člani upravnega odbora 
so še Marko Plahuta, ki bo odgovoren 
za moški del nogometa, na dekliškem 
področju pa bo to nalogo opravljal 
Rafael Zupanc. Izkušeni trener vra-
tarjev Rok Šrimpf ostaja v upravnem 
odboru tudi v naslednjem mandatu, 
novo pridruženi Lovro Kutija pa bo 
upravljal področje sponzorstva. 

V nadzornem odboru ostajajo Ivan 
Pisanec, Jani Štravs in Ruben Cerov-
šek, v disciplinski komisiji pa se Stani-
slavu Čakšu in Marku Plahuti pridru-
žuje še Greta Pezdevšek. 

S skupnimi močmi in z veliko vo-
lje se podajamo na novo pot. Naš cilj 
ostaja napredek mladinskih selekcij 
v višje lige ter vrnitev članov v tretjo 
slovensko nogometno ligo. Ponosni 

smo na številne mlade motivirane 
trenerje, ki se vseskozi izobražujejo in 
rastejo skupaj s svojimi igralci. 

#mi smo šmarje 
Maja Belšak  

Velik uspeh mlajših dečkov 
V ligaški premor so se po koroni 

vrnila zimska tekmovanja Medobčin-
ske nogometne zveze Celje. To so 
sklopi turnirjev mlajših selekcij, ki se 
odvijajo v dvoranah. Šmarčane so za-
stopale selekcije U9, U11, U13 A in U13 
B. 

Tekmovanje je sestavljeno iz dveh 
predturnirjev, s katerega se najboljši 
uvrstijo na tretji, finalni turnir. To je 
po obeh turnirjih s skupnim drugim 
mestom uspelo ekipi A selekcije U13 
s trenerjema Lenartom in Alenom na 
čelu. 

V Štorah se je tako v nedeljo, 19. 
2., odvijal težko pričakovani finale. 
Šmarčani so se prebili vse do boja za 
tretje mesto t. i. zimske lige, kjer so 
s 3 : 2 premagali močne nasprotnike 
iz Štor in se zasluženo veselili brona-
stega odličja. Vsekakor moramo po-
hvaliti naše najmlajše predstavnike, ki 

so turnir odigrali brez poraza in za las 
zgrešili napredovanje. 

#mi smo šmarje
Maja Belšak  
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Aleš Ratej in Željko Kutija. Foto: Maja Belšak 

Selekcija U13 s trenerjema. Foto: Maja Belšak
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Vabljeni na karate v Šentvid
Prvi posamezniki, ki so se začeli 

ukvarjati s karatejem na območju ta-
kratne občine Šmarje pri Jelšah, so bili 
prisotni pri formiranju Karate odbora 
Slovenije že 22. novembra 1968. Da je 
na območju Obsotelja in Kozjanskega 
karate šport nepretrgoma dejaven že 
polnih 44 let, gre zasluga Karate klubu 
Rogaška Slatina, ki je leta 1981 sprejel 
prve člane. Pred tem je deloval kot 
sekcija v Šmarju pri Jelšah in kasne-
je v Rogaški Slatini. Od ustanovitve 
je klub polnopravni član Karate zveze 
Slovenije, ta pa je članica Olimpijske-
ga komiteja Slovenije ter evropske in 
svetovne karate federacije.

Na željo staršev otrok, ki trenirajo v 
našem klubu, smo že leta 2007 ustano-
vili karate sekcijo v Šmarju pri Jelšah. 
To je bila velika pridobitev, saj smo ka-

rate približali zainteresiranim v Šmarju 
pri Jelšah in okolici. Po otvoritvi špor-
tne dvorane Šentvid smo se iz Šmarja 
preselili v Šentvid, ker so dobri pogoji 
za treninge. Iz Šmarja pri Jelšah in oko-
lice je v Karate klub Rogaška Slatina 
vpisanih 16 članov. Člani lahko z vadbo 
vplivajo na  koordinacijo in razvoj tele-
sa, krepitev samozavesti, koncentracije 
in discipline, krepijo in razvijajo vse mi-
šične skupine, usklajujejo njihovo delo-
vanje, ravnotežje in povečujejo vzdr-
žljivost. Na treningih lahko udeleženci 
karate spoznavajo kot borilno veščino, 
šport ali rekreacijo, poudarja pa se tudi 
notranja plat ter harmonija med tele-
som in notranjo energijo. Veseli bomo, 
če se nam boste pridružili.

 
Srečko Boršič, trener karateja 6. dan Kyoshi  

Že sedmo sezono v Šmarju pri Jelšah
Karate klub Kozjansko in Obsotelje 

že sedmo leto enkrat tedensko izvaja 
treninge na OŠ Šmarje pri Jelšah. Gre 
za  goloroko borilno veščino, ki vklju-
čuje tri večja področja - stave (udar-
ce, blokade), kate in borbe. Nekateri 
klubi se bolj usmerijo le v posamezno 
področje, naš klub pa enakovredno 
razvija vse tri. Prav tako  naši najboljši 
karateisti posegajo v vrh v obeh tek-
movalnih disciplinah (kate, borbe). 

V Šmarju pri Jelšah, kot tudi na vseh 
ostalih lokacijah, kjer izvajamo treninge, 
te obiskuje starostno raznolika popula-
cija. Naša najmlajša članica je stara tri, 
najstarejši pa več kot 70 let. Pomemb-
no je, da vsak član najde svoje priori-
tete, si zastavi lastne cilje in napreduje 
po svojih zmožnostih in sposobnostih. 
Ni pomembno, kako hitro posameznik 
pride do cilja, pomembno je delati, 
vztrajati, pri tem najti lastno zadovolj-
stvo in krepiti kakovost življenja. 

Večini karate predstavlja rekreaci-
jo, nekateri pa so se odločili za tek-
movalno raven. Benjamin Herman, 
Leon in Lara Sodin tekmujejo na na-
cionalni in mednarodni ravni. Dose-
gajo zavidljive rezultate in so nosilci 
laskavih nazivov. Ponosni smo na vse, 
saj je najpomembneje, da treniramo 
karate zaradi izjemno dobrih psiho-

fizičnih učinkov, zdravega telesnega 
razvoja,  ob tem razvijamo socializa-
cijo in smo v odlični, pozitivni družbi. 
Tukaj ni manevra za slabo voljo. Gre-
mo optimistično in samozavestno na-
prej s treningi karateja na OŠ Šmarje 
pri Jelšah. 

Miha Romih  
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Alja Kutija, pokalna prvakinja v kategoriji kate 
članice za leto 2022. Foto: arhiv kluba

Trening karateja na OŠ Šmarje pri Jelšah. Foto: Miha Romih
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Tajdi in Tadeju Mavsar rekordnih 5 pokalov 
V sredo, 22. 2. 2023, je Karate zveza 

Slovenije v Laškem na slavnostni priredi-
tvi počastila in nagradila najboljše kara-
teiste v letu 2022. Tadej in Tajda Mavsar 
iz Šmarja pri Jelšah sta bila najboljša v 
svojih kategorijah že leta 2021, a nagra-
de niso bile podeljene zaradi vpliva epi-
demije. Sta pa zato letos prišla na svoj 
račun in domov odnesla rekordnih pet 
pokalov. Tadej je bil pokalni zmagovalec 
v katah malčki, borbah malčki, skupno 
kate in borbe malčki. Tajda je bila pokal-
na zmagovalka v katah mlajše kadetinje 
in katah ekipa mlajše kadetinje. 

Oba sta zmage v svojih kategorijah 
dosegla z maksimalnim izkupičkom, saj 
sta na vseh treh uradnih državnih pokal-
nih tekmovanjih zmagala po štirikrat. Za 
njima je težko ponovljiva sezona, v kateri 
sta oba postala tudi državna in balkan-

ska prvaka v katah. Tajda je bila še eki-
pna državna prvakinja, Tadej pa je sploh 
fenomen, saj se redko zgodi, da je kara-
teist odličen tako v katah kot v borbah. 

Zahvala za uspehe gre njuni trener-
ki za kate Velenjčanki Štefki Šeki Go-
lač iz Karate kluba Seki iz Slovenskih 
Konjic in trenerju prijateljskega kluba 
Fight club Shony Sašotu Vaš iz Brežic 
za treninge borb Tadeju.

Letos sta oba prešla v višji starostni 
kategoriji (Tadej v U12, Tajda med kadeti-
nje). Za njima je že prva tekma v Sloven-
skih Konjicah, na kateri je Tadej zmagal v 
katah in borbah, Tajda je bila tretja. Glavni 
cilji sezone so visoke uvrstitve na uradnih 
državnih tekmovanjih, v mednarodnem 
merilu pa reprezentančni nastop na Bal-
kanskem prvenstvu in na tekmi svetov-
nega pokala Youth league v Poreču.

Dejavno športno društvo na Kristan Vrhu
Športno društvo (ŠD) Kristan Vrh 

deluje na območju krajevne skupnosti 
Kristan Vrh. Je nepridobitna organi-
zacija, ki združuje krajane na področju 
športnega udejstvovanja, organizira 
tekmovanja na ravni društva, občine 
in širše. Člani se aktivno udeležuje-
jo rekreativnih tekmovanj. Kot vsako 
leto bomo sodelovali v letni in zimski 
ligi malega nogometa pod organiza-
cijo ŠD Zibika, če bo organizirano. Še-
stega maja bomo organizirali pohod 
po Kristan Vrhu, turnir v malem nogo-
metu in odbojki na mivki. Z željo, da 
bi se mlajši aktivneje ukvarjali s špor-
tom in da pridobimo kakšnega nove-
ga člana, bomo 10. 6. prvič organizira-
li turnir v malem nogometu do 15 let. 
Sedaj že tradicionalno organiziramo 
veselico kot največji dogodek na Kri-
stan Vrhu v avgustu. Veselimo se vaše 
udeležbe, mi pa se bomo potrudili, 
da vam letos uredimo boljše vreme. 
Zahvaljujemo se vsem sponzorjem, 

ansamblu Spev in prostovoljcem za 
odlično izpeljano veselico v minulem 
letu, kljub slabemu vremenu. 

Med letom pripravljamo že 4. va-
ške igre. Vasi Kristan Vrh, Hajnsko, Gr-
liče, Kačji dol, Drviše in letos kot pova-
bljena vas Virštanj se bodo pomerile v 
6 različnih disciplinah za prehodni po-
kal. Krajane krajevne skupnosti Kristan 

Vrh in prebivalce šmarske občane va-
bimo, da se nam pridružite pri vaških 
igrah in ostalih dogodkih. 

Za več informacij nas spremljajte 
na Facebooku pod skupino »Športno 
društvo Kristan Vrh«, kjer objavljamo 
pomembne dogodke in informacije. 

Boštjan Volf 

Oba trenirata v Karate klubu Seki, 
registriranem v Slovenskih Konjicah.

 
Toni Mavsar 

Tajda in Tadej s trenerko. Foto: osebni arhiv

Šport in rekreacija povezujeta različne generacije krajanov Kristan Vrha. Foto: arhiv društva
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Ah, ta ljubezen!Ah, ta ljubezen!
VRTILJAK MLADIH

Ljubezen je mogočno 
čustvo, ki med drugim vodi 
in usmerja naša življenja. 
Vplivala je na nastanek 
vojn, razprtij, povzročila 
umore, zato ni čudno, da 
je snov več književnih del, 
filmov, skladb, gledaliških 
predstav. Dnevi okoli 
valentinovega so nam 
k pouku slovenščine 
prinesli eno najlepših 

ljubezenskih zgodb vseh 
časov, znano dramsko 
delo Romeo in Julija 
avtorja Williama 
Shakespearja. Učenci 
smo razmišljali o 
pomembnosti priimkov, 
skrivno srečanje ljubimcev 
pa smo zaupali dnevniku. 
Ljubezen smo počastili 
tudi z lastno poezijo.

Čemur se reče vrtnica, enako sladko z 

drugim imenom bi dišalo

Romeova in Julijina ljubezen je bila močna, 

močna tako, da je bila premočna za zemeljsko 

življenje. Bila je ljubezen na prvi pogled, morda je 

bila tako strastna tudi zaradi naveličanega sovra-

štva med obema družinama. 

Julija in Romeo sta namreč celo življenje gojila 

nezavedno sovraštvo do nasprotnih družin. Prepo-

vedana ljubezen je torej posledica sovraštva med 

družinama. To sovraštvo kasneje razsvetli šele 

smrt, izničenje čutne ljubezni Romea in Julije. Zato 

torej Julija v balkonski sceni reče: “Čemur se reče 

vrtnica, enako sladko z drugim imenom bi dišalo.” 

Julija ugotovi, da ni problem njegova pojava ne 

družbeni status, vendar pa samo priimek Monteg 

in njegov rod, ki njega kot osebo in nekoga z dušo 

nič ne spremeni.
To velja tudi za današnje čase, ko nekoga 

kritiziramo samo zaradi statusa, rase, narodnosti, 

vere … Ugotovimo, da se ljudje skozi stoletja nismo 

prav veliko spremenili in da bi morali upoštevati 

Julijin verz, ki ni prav nič zastarel.
Lina Mlinar, 9. b

Dragi dnevnik!
  

Gledala sem v nočno nebo ter razmišljala o tem 
sanjavem Romeu. Zakaj se mora pisati Monteg? Zakaj se moram jaz pisati Capulet? Ni pravično, če ga tako 
ljubim, zakaj ne bi smela biti skupaj. Ko razmišljam o 
tem, se kar naenkrat pojavi ta Romeo, kot da bi mi pre-bral misli. Kot ptica na nočnem nebu, ki se hkrati skriva v senci nočnega plašča, a tudi blešči od luninega žara.

Me je slišal? Koliko časa že posluša, ko o njem 
govorim in ga opisujem kot nekega princa? Lica so 
mi prav zardela, ko sem slišala njegov nežen, a tudi 
odločen glas. Ko je strastno zavpil, da bi si priimek 
takoj spremenil, mi je srce začelo biti še trikrat hitreje. Čeprav je bil kratek, se mi je zdelo, da je najin pogo-
vor trajal vso noč. Ko je odšel, sem še dalje mislila in sanjala o njem … Romeu. 

Alja Pšeničnik, 9. a

Košarka

Draga košarka.
Vedno mi ugodiš,

ko sem žalosten,
me razveseliš.

Ko sem obupan,

mi upanje obudiš.

Ko ne vidim rešitve,

me ti razsvetliš.

Stoj mi ob strani,

vodi me še naprej
kakor prej.

Jakob Gobec, 9. d

Pesem

Ljubezen v zraku in dragi parfumi,
darila za valentinovo iščejo vsi,

da ljubezen bi ohranili.
Če pa samski si,

tudi ni skrbi,
vsaj denarja za darila ne rabiš 

zapraviti.
Lahko oblečeš se v pižamo

in cel dan lenariš,
kupiš si čokolado.

Lina Mlinar, 9. b

Dragi dnevnik!

Vse bi dal, da bi spet uzrl njene jagodne oči in ji poljubil lice.Zvečer sem splezal čez zid, visok kakor gora,
samo da bi prišel pod balkon, kjer se sveti zora.
In res se mi uspelo prebiti na vrt,
v upu, da bi senco njeno kje zagledal.
Pa četudi je ne bi bilo, bi tam ostal in luno prosil zanjo.In na srečo je prišla, kakor sonce, ki se mi smehlja.
Tiho je mrmrala in najini imeni obžalovala.
Ko sem slišal jo, takoj sem vedel, da je čas,
da stopim naprej in ji pokažem svoj obraz.
Presenečenje in veselje se na njenem obrazu je zaiskrilo.Bila je srečna kakor roža, ki se je sonca napojila in zacvetela.Ob pogledu nanjo mi srce je zaigralo in že skoraj podivjalo.Pogovarjala sva se nekaj prekrasnih, dolgih minut, 
ki so se mi shranile v spomin. Če nihče je ne bi iskal, 
morda bi celo noč ostal. Ko pa mora cvetka zlata žal oditi,jo jaz hrepeneče gledam in upam, da jo bom kmalu spet videl priti.Ko le ne bi bil preganjan, ker sem pač Monteg. 
K vragu s tem priimkom! 
Le da z njo bi bil spet, sem pripravljen biti tudi Capulet.

Mia Šuc, 9. c
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VRTILJAK MLADIH

Devetošolci OŠ Šmarje v Londonu

Strokovna ekskurzija devetošol-
cev v London, ki jih že vrsto let or-
ganizirajo učiteljice angleščine, se je 
začela malo pred drugo uro zjutraj 
v nedeljo, 5. marca. Prva londonska 
točka ogleda je bil Natural History 
Museum, kjer smo si lahko ogledali 
različne naravne pojave skozi zgodo-
vino časa. Razne zvrsti naravoslovja, 
kot so fizika, strojništvo in astronomi-
ja, pa smo izkusili v muzeju Science. 
Prihodnji dnevi so bili polni zname-
nitosti, ki jih najdemo na »must see« 
seznamu ikoničnih londonskih atrak-
cij, in sicer: Buckinghamska palača z 
menjavo kraljeve straže, ki je vključe-
vala pohod konjev, igranje godbe na 
pihala in dude; sprehod čez čudovit 
St. Jamesov  park do Nacionalne ga-
lerije, kjer smo si ogledali zelo zna-
na dela (npr. Sončnice Vincent Van 
Gogha in Devica Diega Velazquesa); 
Covent Garden trg, železniško sredi-
šče Kings Cross, ki je najbolj znan po 
peronu 9 3/4, veliki atrakciji iz Har-
ryja Potterja; Camdon Town, Oxford 

Street, kjer smo si ogledali najstarejšo 
trgovino igrač; Elizabeth's Tower (Big 
Ben), Victoria's Tower, Westminster 
Abbey, Madame Tussauds, muzej vo-
ščenih lutk, kjer smo se slikali z veliko 
znanimi osebnostmi iz sveta slavnih, 
kot so Dua Lipa, Harry and Megan, 
Beyonce, Ronaldo; Bond Street, Lon-
don Eye, Big Ben, Tower Bridge in 
sprehod do elizabetinskega gledali-
šča Shakespeare's Globe.  

Z vlakom smo se odpravili do Gre-
enwicha, ki ga od preostalega Londo-
na ločuje reka Temza. Tam smo lahko 
izkusili »best of both sides«, saj sko-
zi njega teče začetni poldnevnik, ki 
Zemljino poloblo ločuje na zahod in 
vzhod. Posebno doživetje nas je ča-
kalo v  Apollo Victoria teatru, in sicer 
ogled muzikala Wicked. 

Ko bi se morali peti dan odpravlja-
ti proti domu, smo izvedeli šokantno 
novico - naš let je bil odpovedan. Po 
začetni osuplosti se nam je začelo po-
rajati veliko vprašanj. A kaj kmalu smo 
se pomirili, zahvaljujoč našim učite-

ljicam, spremljevalkam in smo lahko 
našemu bogatemu programu dodali 
dva dni novih vandranj po angleški 
prestolnici, ki se je čez noč zimsko 
pobelila. Obiskali smo še muzej mo-
derne umetnosti Tate Modern in Bri-
tish Museum, kjer smo si ogledali člo-
veške in živalske mumije (mačk, psov 
in bivola), kamen iz rozete, atenski 
Partenon … Pozdravili smo tudi zbor 
grških filozofov in med njimi  Sokrata, 
ki ni slovel ravno po lepoti, ampak saj 
veste, lepota je minljiva, filozofija pa 
večna. Nadaljevali smo proti olimpijski 
vasi, si ogledali hotel in stadion, kjer 
so se leta 2012 odvile olimpijske igre. 

Ekskurzija je bila kljub odpoveda-
nemu letu izpeljana po načrtih. In saj 
veste: na koncu vedno šteje celota. 
Pred šolo so nas pričakali veseli starši 
in z velikim zadovoljstvom smo lahko 
po skoraj enem tednu odšli domov. 

Živa Krašovic in Blaž Kolar, 9. c, OŠ Šmarje pri Jelšah

Navdušeni nad Londonom. Foto: arhiv šole
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PREJELI SMO
Ponosen sem, da sem Slovenec

»Ponosen sem, da sem Slovenec« ni le naslov, temveč dejstvo, na kar smo lahko ponosni. Nisem ena tistih, ki svojo do-
movino zasovraži zaradi krize, vojne, vlade ali česa drugega. Naša domovina Slovenija je lepa, ne glede na vse t.i. slabosti, 
s katerimi se dandanes srečujemo vsi. 

Vedno znova, ko se zbudim, pomislim, kako smo lahko hvaležni, da se zbudimo v mirno jutro, ne da bi poslušali stre-
ljanje in sirene za prihajajoč bombni napad. Ko se sprehodimo po naravi, vidimo tisoče osupljivih lepot, ki jih ponuja prav 
naša dežela, Slovenija. Nikjer nimajo morja, nižin in gora v eni državi, ki ima le dobra dva milijona prebivalcev. Ravno pri 
nas je tudi mnogo zgodovinskih ostankov, ki so vplivali na odkrivanje oziroma raziskovanje sveta. Naša dežela je tako edin-
stvena, da se tega sploh ne zavedamo. Govorimo jezik, ki ni enak ali podoben niti enemu. Imamo reke, ki so tako čiste kot 
marsikje ne. 

Vendar, če na naravo ne bomo skrbno pazili, se bo vsa čistost in lepota spremenila v en velik smetnjak. Zato moramo 
biti ponosni nase in na svojo Slovenijo ter ponosno hoditi po svetu z nazivom Slovenci.

Maša Novak, 8. r, OŠ Šmarje pri Jelšah 

VRTILJAK MLADIH

Spoznali svet glasbe
Februar je koledarsko najkrajši in 

hkrati najbogatejši mesec. Obarvan 
je s kulturo, ljubeznijo, brano besedo 
in pustovanjem, vmes pa se preple-
ta glasba. V Vrtcu Šmarje pri Jelšah, 
enota Šentvid, smo si v teh dneh pri-
čarali glasbeno dopoldne. Obiskal nas 
je akademski glasbenik in učitelj kla-
rineta v Glasbeni šoli Rogaška Slati-
na Faruk Dreca. Skozi lik potujočega 
godbenika je otrokom na hudomušen, 
igriv in zabaven način predstavil glas-
bo, različne inštrumente, nanje zaigral 
in skupaj z njimi zapel otroške pesmi-
ce. Otroci so skozi glasbene dejavno-
sti pridobivali izkušnje poslušanja, iz-
vajanja in ustvarjanja glasbe.

Na otroško vprašanje: »Kje pa si se 
ti naučil igrati?« je potujoči godbenik 
odgovoril: »V šoli. Tam, kjer so doma 
vsi inštrumenti. V glasbeni šoli. Se vidi-
mo tam,« je rekel in odpotoval po svoji 
glasbeni poti naprej, v svet ptičkov, vi-
olinskih ključev in not.

Iris Virant, vzgojiteljica, Vrtec Šmarje pri Jelšah, 
enota Šentvid

Faruk Dreca je otrokom na igriv in hudomušen način predstavil svet glasbe. Foto: arhiv vrtca
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SVETUJEMO & POMAGAMO

Skupine za samopomoč
Na društvu Ozara Slovenija – enota Celje smo se v okvi-

ru pisarne za informiranje in svetovanje odločili, da ponu-
dimo pomoč ljudem, ki imajo težave v duševnem zdravju 
ozr. doživljajo stisko. V ta namen se dvakrat mesečno po 
uro in pol izvajajo skupine za samopomoč.

Pridobitev
• Vračanje občutka osebne kompetentnosti
• Pripadnost 
• Ohranjanje lastne identitete
• Podpora za vsakdanje življenje 
• Ponovna vzpostavitev nadzora nad lastnim življenjem

Komu je program namenjen?
Program je za ljudi s težavami v duševnem zdravju. Po-

nuja jim možnost, da skupaj z drugimi premagujejo težave, 
s katerimi se srečujejo, pri tem pa niso vezani na profe-
sionalno pomoč. Za nemoten potek in organizacijo skrbi 
vodja skupine. Program omogoča članom, da se skupaj 
z vrstniki oz. ljudmi s podobnimi izkušnjami pogovarjajo 
o težavah v vsakdanjem življenju. Teme pogovorov lahko 
določijo uporabniki sami. S programom želimo uporabni-
kom pomagati pri razvijanju pozitivne samopodobe, jim 
pomagati izraziti čustva, sprejeti sebe in okolico. Poleg 
tega jim program pomaga premagovati občutke izolira-
nosti, zmanjševati socialno izključenost in povečati zmo-
žnost samostojnega življenja. Medsebojno podpiranje čla-
nom omogoča pridobivanje samozavesti in spretnosti za 
vsakdanje življenje

Nina Lever, mag. manag., dipl. soc. del., strokovna delavka 
programa Mreža pisarn za informiranje in svetovanje 

Elektronski naslov: nina.lever@ozara.org
Telefon: 070 550 667

Vpis novincev v vrtec
Otroški vrtec Šmarje pri Jelšah obvešča, da bo vpis novincev za šolsko            leto 2023/24 potekal od 3. do 7. aprila 2023.
Vloge za vpis so dostopne na spletni strani vrtca: http://vrtec-smarje.si/sl/.
Vloge lahko starši oddajo osebno na upravi vrtca, posredujejo po pošti na naslov JZ Otroški vrtec Šmarje pri Jelšah, Slomškova 13, 3240 Šmarje pri Jelšah, ali po elektronski pošti na naslov info@vrtec-smarje.si in sabina.jurkosek@vrtec-smarje.si.
Starši že vpisanih otrok, ki želijo z novim šolskim letom premestiti otroka iz ene enote v drugo, lahko oddajo vlogo za premestitev, ki je prav tako dostopna na spletni strani vrtca, in sicer najkasneje do 7. 4. 2023.
Dodatne informacije dobite pri svetovalni delavki Sabini Jurkošek, 03 817 15 93, sabina.jurkosek@vrtec-smarje.si.
Vabljeni k vpisu.

Jelka Kitak, ravnateljica

 
 
 

Zakaj se pridružiti?
Program skupine za samopomoč je za ljudi s te-

žavami v duševnem zdravju posebnega pomena, saj 
omogoča izmenjavo medsebojnih izkušenj in iskanje 
rešitev na drugačen način. Ponuja priložnost za prije-
tna druženja in kakovostno preživljanje prostega časa.

Pridite in skupaj bomo ustvarili varen prostor, kjer 
boste imeli možnost za razvijanje pozitivne samopo-
dobe in osebne rasti.

Vabljeni na brezplačno skupino 
za samopomoč vsak drugi 
in četrti četrtek ob 10. uri v 
prostore Centra za socialno delo 
Celje - enota Šmarje pri Jelšah, 
Aškerčev trg 14, sejna soba.
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URADNA OBJAVA
Občina Šmarje pri Jelšah na podlagi Zakona o športu (Uradni list RS, št. 29/17 21/18 – ZNOrg, 82/20 in 3/22 – ZDeb), 
Odloka o postopku in merilih za sofinanciranje letnega programa športa v Občini Šmarje pri Jelšah (Uradni list RS, št. 
163/21), 7. člena Statuta Občine Šmarje pri Jelšah (Uradni list RS, št. 57/17 in 54/19) in Letnega programa športa Občine 
Šmarje pri Jelšah za leto 2023 objavlja 

JAVNI RAZPIS
za sofinanciranje programov na področju športa v letu 2023

I.
Naziv in sedež naročnika: Občina Šmarje pri Jelšah, Ašker-
čev trg 15, 3240 Šmarje pri Jelšah.

II.
Na razpisu lahko sodelujejo naslednji izvajalci športnih 
programov, ki imajo sedež v Občini Šmarje pri Jelšah:
- športna društva,
- zveze športnih društev,
- vrtec in osnovna šola,
- zavodi, zasebniki in druge organizacije, ki so registrira-

ne za opravljanje dejavnosti v športu, so splošno kori-
stne in neprofitne.

Prijava mora vsebovati:
- izpolnjen OBRAZEC A (Splošni podatki – izjava) z zah-

tevanimi prilogami.

III.
Predmet javnega razpisa so naslednje vsebine v športu:
1.  Prostočasna športna vzgoja otrok in mladine,
2.  Športna vzgoja otrok in mladine, usmerjenih v kakovo-

stni šport,
3.  Kakovostni šport,
4.  Športna rekreacija,
5.  Razvojne dejavnosti v športu,
6.  Organiziranost v športu,
7.  Športne prireditve in promocija športa.

IV.
Pogoji in merila, po katerih se izberejo izvajalci letnega 
programa športa na lokalni ravni v letu 2023, so določeni 
v Odloku o postopku in merilih za sofinanciranje letnega 
programa športa v Občini Šmarje pri Jelšah in Letnem 
programu športa Občine Šmarje pri Jelšah za leto 2023.

V.
V. Okvirna višina sredstev, ki je namenjena za programe iz 
točke III. javnega razpisa, je 94.000,00 EUR in je zagoto-
vljena v proračunu Občine Šmarje pri Jelšah pod prora-
čunsko postavko 18042.

VI.
Dodeljena sredstva morajo biti porabljena v letu 2023. 

VII.
Rok za prijavo na javni razpis je 3. 5. 2023.

Prijave z vso potrebno dokumentacijo pošljite v zapečate-
nem ovitku z oznako »Javni razpis šport 2023 – ne odpi-
raj!« na naslov: Občina Šmarje pri Jelšah, Aškerčev trg 15, 
3240 Šmarje pri Jelšah.

Za pravočasno se šteje vloga, ki je bila (najkasneje) zadnji 
dan roka za oddajo vlog oddana na pošti s priporočeno 
pošiljko oziroma je bila do 12. ure tega dne predložena na 
vložišče občine. Občina bo pri odpiranju vlog iz nadalj-
njega postopka izločila vse prepozne in nepopolne vloge.

VIII.
Strokovna komisija bo začela odpirati vloge predvidoma 
5. 5. 2023. 

IX.
Rok, v katerem bodo potencialni prejemniki obveščeni o 
izidu javnega razpisa, je najkasneje 30 dni od datuma od-
piranja prijav. Z izbranimi izvajalci bomo sklenili pogodbe 
o sofinanciranju izvajanja programov na področju športa v 
Občini Šmarje pri Jelšah za leto 2023.

X.
Razpisno dokumentacijo in dodatne informacije o javnem 
razpisu lahko vsi zainteresirani dobijo na Občini Šmarje pri 
Jelšah, Oddelku za družbene dejavnosti, pri Damjanu Bo-
štjančiču, oz. na tel. št. 81-71-629 ali 81-71-600.

Razpisna dokumentacija je dostopna tudi na spletni strani: 
www.smarje.si.

Matija Čakš, 
dr. vet. med., spec. bujatrike, l.r.,

župan
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URADNA OBJAVA

Aktualni javni razpisi
Javna naročila, razpisi in objave so objavljeni na občinski 
spletni strani www.smarje.si v istoimenskem zavihku. Na 
spletni strani je objavljena celotna razpisna dokumentacija, 
pogoji, namen in roki za oddajo vloge. 

V kratkem pregledu so osnovne informacije o trenutno 
odprtih razpisih. Za podrobnejše informacije se obrnite na 
javne uslužbence, katerih kontakti so navedeni ob posame-
zni objavi razpisa na spletni strani.

Javni razpis za dodelitev finančnih sredstev za ohranjanje 
in spodbujanje razvoja kmetijstva in podeželja 

Vsebina: nepovratna finančna sredstva za ohranjanje in 
spodbujanje razvoja kmetijstva in podeželja v višini 105.500 
evrov. Sredstva se dodelijo za naslednje ukrepe: 
1.  Naložbe v kmetijska gospodarstva v zvezi s primarno 

kmetijsko proizvodnjo 
2.  Pomoč za plačilo zavarovalnih premij 
3.  Naložbe v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih pro-

izvodov ter naložbe v nekmetijsko dejavnost na kmetiji 
– dopolnilne dejavnosti 

4.  Izobraževanje in usposabljanje na področju nekmetijskih 
dejavnosti na kmetiji ter predelave in trženja - društva 

5.  Podpora delovanju društev s področja kmetijstva 
Rok: 17. 4. 2022 

Javni razpis za sofinanciranje programov in projektov s po-
dročja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti 

Vsebina: sofinanciranje programov in projektov društev 
na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti 

Rok: 18. 4. 2023

Javni razpis za sofinanciranje mladinskih programov in 
projektov 

Vsebina: sofinanciranje izvajalcev mladinskih programov 
in projektov, ki so usmerjeni v: neformalno izobraževanje 
in usposabljanje mladih za delo ter kreativno ustvarjanje; 
prostovoljno mladinsko delo; mobilnost mladih; raziskoval-
no delo mladih; zmanjševanje učinkov in posledic tveganih 
vedenj; aktualne mladinske iniciative; kreativno preživljanje 
prostega časa; informacijsko in svetovalno dejavnost; spod-
bujanje inovativnosti in podjetnosti mladih; preprečevanje 
zlorabe drog in drugih nevarnih substanc.

Rok: 18. 4. 2023

Javni razpis za sofinanciranje programov na področju športa 
Vsebina: Predmet javnega razpisa so naslednje vsebine 

v športu:
1.  Prostočasna športna vzgoja otrok in mladine,
2.  Športna vzgoja otrok in mladine usmerjenih v kakovostni 

šport,
3.  Kakovostni šport,
4.  Športna rekreacija,
5.  Razvojne dejavnosti v športu,
6.  Organiziranost v športu,
7.  Športne prireditve in promocija športa.

Rok: 3. 5. 2023

Javni razpis za sofinanciranje programov socialnih in hu-
manitarnih dejavnosti 

Vsebina: sofinanciranje programov nevladnih, neprofi-
tnih organizacij, združenj in zasebnikov, ki delujejo na po-
dročju programov socialnih in humanitarnih dejavnosti v 
občini Šmarje pri Jelšah oziroma izvajajo program tudi za 
občane občine Šmarje pri Jelšah

Rok: 3. 5. 2023

Javni razpis za sofinanciranje programov turističnih društev  
Vsebina: sofinanciranje programov društev na področju 

turizma z naslednjimi vsebinami: redne dejavnosti turistič-
nih društev; organiziranje in sodelovanje pri organizaciji 
turističnih prireditev in akcij lokalnega in širšega pomena; 
izvajanje promocijskih in informativnih aktivnosti lokalnega 
in širšega pomena; spodbujanje lokalnega prebivalstva za 
sodelovanje pri aktivnostih pospeševanja turizma; akcije na 
področju ohranjanja kulturne in naravne dediščine ter ure-
janja okolja; izvajanje projektov, ki povezujejo več društev in 
drugih turističnih organizacij; organizacija in sodelovanje na 
različnih izobraževanjih in delavnicah; aktivnosti za zagota-
vljanje in vzgajanje turističnega podmladka.

Rok: 10. 5. 2023

Javni razpis za sofinanciranje objektov kulturne dediščine 
Vsebina: sofinanciranje aktivnosti, povezanih z ohranja-

njem in vzdrževanjem nepremične kulturne dediščine v ob-
čini Šmarje pri Jelšah (pridobitev projektne dokumentacije 
ter izdelava konservatorskega načrta oz. projekta, gradbe-
na, obrtniška in inštalacijska dela na ovoju oz. strehi objekta 
ter konservatorsko-restavratorski posegi)

Rok: 30. 5. 2023

Javni razpis za sofinanciranje sterilizacije in kastracije la-
stniških mačk 

Vsebina: sofinanciranje sterilizacije in kastracije lastni-
ških mačk

Rok: do porabe sredstev ozr. najkasneje do 31. 10. 2023

Javni razpis za sofinanciranje programov/projektov/prire-
ditev, ki niso bili predmet drugih razpisov

Vsebina: sofinanciranje programov društev, ki niso bila 
in ne morejo biti predmet drugih razpisov; sofinanciranje 
projektov in prireditev, ki jih organizirajo društva, združenja, 
zavodi in drugi organizatorji, ki niso bili in ne morejo biti 
predmet drugih razpisov, če gre za prispevek k zadovolje-
vanju javnih potreb ali pomemben dvig prepoznavnosti ob-
čine. Izjemoma lahko sodelujejo tudi prijavitelji, ki so prido-
bili sredstva na podlagi drugega razpisa, če gre za projekt 
oz. prireditev širšega občinskega pomena.

Rok: Prijavitelji lahko oddajo pisne vloge kadarkoli v 
času objave razpisa v tekočem proračunskem letu, vendar 
najkasneje do 15. novembra za tekoče leto. 
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DAVID OPALIČ je trenutno v drugem letu magistrskega 
študija matematike v največjem švicarskem mestu, ki 
je trgovsko, gospodarsko, znanstveno-izobraževalno 
in kulturno središče države. Pred tem je študiral na 
Cambridgeu v Veliki Britaniji. 

GASTARBAJTER

Tri leta dodiplomskega študija matematike na Cambridgeu v Veliki Britaniji in 

zdaj v drugem letu magistrskega študija v Zürichu v Švici. Niti blizu desetletjem, ki 

jih mnogi preživijo zdoma, a dovolj, da sem okusil, kako je. Iti v tujino pomeni spet 

postati otrok, z vsemi izzivi in navdušenji. Vsak sprehod je raziskovanje in vsak napis 

zmešnjava črk. Treba je znova odrasti in osvojiti svet. Kako daleč na tej poti smo, se 

običajno zrcali v znanju lokalnega jezika.

Velikokrat slišimo, da si lahko nadarjen ali za matematiko ali za jezike, ne pa za 

oboje. Velika zmota. Že od malega se nisem preveč rad učil jezikov, ampak zaradi 

prejšnje »modrosti« sem bil skoraj ponosen na to, da mi ne gredo najbolje. Postavilo 

me je namreč na »matematično« stran delitve in kaj bi si mali jaz lahko lepšega 

želel. Tako sem jih deloma zanemarjal in v Anglijo sem se odpravil z zelo povprečno 

angleščino in mnogo preveč samozavesti. Popolna popotnica.

Bil je zelo odsekan prehod. En dan doma v Šmarju, že naslednji dan v predolgi 

črni halji na večerji v dvorani naravnost iz Harryja Potterja, obkrožen z ambicioznimi 

mladimi Angleži vseh kultur in ras. Nenadna popolna odsotnost slovenščine, 

ni boljšega načina učenja. Na začetku jih je bilo težko že razumeti. Pogovor v 

angleščini in pogovor z Angleži zahteva precej drugačne veščine. Ritem, sleng, 

hitrost, neskončno različnih britanskih naglasov … Potreboval sem nekaj časa. Po 

nekaj mesecih sem že kar dobro govoril, po dobrem letu bi se lahko marsikateremu 

tujcu izdal za Angleža. Dobil sem pravi britanski naglas, a nikoli nisem prišel čisto do 

konca. Marsikdo je ob poslušanju mojega govora ugibal, da sem nekje iz Vzhodne 

Evrope. Na nek način so imeli prav, vsi so bili namreč tudi prepričani, da Slovenija 

meji na Ukrajino. Veliko sem se vračal domov, vedno z veseljem, a ob prihodu nazaj 

na Cambridge sem vsakič hitreje padel v tamkajšnji ritem. Nekateri pravijo, da se 

asimiliraš v tujo kulturo, ko prenehaš sanjati v maternem jeziku. To mi je čudno, v 

mojih sanjah se vsi razumejo.
Večina spominov se vrti okoli ljudi in res sem jih spoznal ogromno. Skozi 

komične situacije so me seznanjali s svojim načinom življenja, jaz pa njih z našim. »I 

am from Slovenia,« je postal izgovor za moje neobičajne navade. Najbrž kar nekaj 

Angležev misli, da smo precej čuden narod. Ustvaril sem par zelo dobrih prijateljstev. 

Govorjenje v tujem jeziku naredi okolico rahlo oddaljeno. Kot da si korak dlje od 

življenja okoli sebe. Na začetku sem imel ves čas občutek, da sem na dolgem 

dopustu. Sposobnost jasnega izražanja je ključnega pomena v vsakodnevnem 

življenju. V trenutku, ko se hočeš pogovarjati, namesto komunicirati, postanejo rahli 

poudarki na zlogih ali drugačna izbira besed neprecenljivega pomena. To je zelo 

težko osvojiti. Tudi humor je izredno težak. Mojster jezika nisi, ko znaš veliko besed 

in težko slovnico, ampak ko znaš preproste stavke povedati naravno.

Zadnje leto svoj čas delim med Šmarje in Zürich. V Sloveniji je angleščina 

postavljena na stranski tir, ampak ostaja v podzavesti. V Švici naravno pride nazaj in 

na trenutke mi uspe, govorim jo, ne da se tega zavedam. A ravno zato vedno, ko se 

vrnem domov, še toliko bolj uživam v domačnosti jezika okoli sebe in lahkotnosti, s 

katero ga govorim. V domačnosti življenja v Šmarju.
David  Opalič
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Baule jie mejti goloube na strejhi, 
kuo pa mijši f koruzjeki!

Der drugem jamuo kuople, 
ne pade dauč od bukve!

ŠMARSKI ARGO

#ljudske_mudrausti_45

Fsaka rjet prijde na svuojo kahluo!

Tu ukaul jie jien star djedec biu,
puokl pa sevajde rad jie piu.

Fsak den jie pu koučah jabuček žar,
jien den pa biu fejst jie pjan,

pa gre na večer guor na jien kuzauc lježet,
se jie pa kar iz dvejm kulejsam uod vuza pukriu,
ko druga jie bluo fsje praznuo pa pospoucano,

ub dvejh vjutro pa začne snajg jiet,
djed purijne rouko čez rante, pa rječe:

»Mater jie marzluo vuone,
buom še kar nomaluo puležau!«

Primož Klakočar

Anekdota

SLOVARČEK:

puokl – potem
jabuček – jabolčnik, tolkovec
žar – pil
kuzauc – kozolec
pospoucano – očiščeno
vuone – zunaj
rjet – zadnjica
kahla – nočna posoda
koruzjek – koruznik

stran ureja

Ž I G A  P E T E K
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PRIREDITVENI VODNIK
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